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ΠΕΡΙΛΗΨΗ  

  

 

Ο τουρισµός είναι ένας κλάδος όπου χρειάζεται ιδιαίτερη µεταχείριση για το λόγο ότι 

αποτελεί τον βασικότερο παράγοντα για την οικονοµία µία χώρας. Με τον όρο τουρισµό 

αναφερόµαστε στην προσέλευση ανθρώπων σε διάφορους τουριστικούς προορισµούς µίας 

χώρας  µε σκοπό την ικανοποίηση των ψυχαγωγικών και µη αναγκών τους. Για να 

πραγµατοποιηθεί µία ολοκληρωµένη προώθηση ως προς αυτούς τους ανθρώπους οι 

σηµαντικότεροι παράγοντες που παίζουν ιδιαίτερο ρόλο είναι το ∆ιαδίκτυο και οι κινητές 

συσκευές.  Από την εµφάνιση της πρώτης κινητής συσκευής µέχρι σήµερα παρατηρήθηκε ότι 

η κινητή τηλεφωνία έχει βελτιωθεί σε πολλούς τοµείς µε αποτέλεσµα να παρέχονται τα 

κατάλληλα εργαλεία και υπηρεσίες καλύπτοντας τις ανάγκες του κάθε ανθρώπου που 

σκοπεύει να πραγµατοποιήσει κάποιο ταξίδι.  Παράλληλα, δηµιουργήθηκαν πολλές 

εµπορικές κινητές εφαρµογές δίνοντας στους χρήστες πλήρης έλεγχο του ταξιδιού τους µέσο 

των κινητών συσκευών. Εµπορικές εφαρµογές όπως κρατήσεων εισιτηρίων µεταφορικών 

µέσων,  διαµονής, πλοήγησης, ξεναγού, ταξιδιωτικών οδηγών, χάρτες πόλεων διατίθενται 

στους χρήστες είτε δωρεάν είτε επί πληρωµή µε αποτέλεσµα να παρουσιάζονται όλα τα 

αποτελέσµατα που ενδέχεται να ψάχνει ο εκάστοτε χρήστης από τη κινητή του συσκευή.  
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Τις τελευταίες δεκαετίες η καθηµερινή µας ζωή έχει κατακλυστεί από τεχνολογικά 

επιτεύγµατα, τα οποία από την µια πλευρά έχουν συµβάλει στη διευκόλυνσή της, από την 

άλλη όµως η παρουσία και η χρήση τους έχουν δηµιουργήσει και αρκετούς 

προβληµατισµούς. Πιο συγκεκριµένα οι προηγούµενες γενιές όντας τεχνολογικά αδαείς 

δυσκολεύονται τώρα να αφοµοιώσουν τη χρήση τους. Είναι όµως ιδιαίτερα σηµαντικό να 

εξοικειωθούν µε τα καινοτόµα τεχνολογικά προϊόντα προκειµένου να ανταπεξέλθουν στις 

επαγγελµατικές και µη υποχρεώσεις τους. Αξιοσηµείωτο είναι το γεγονός ότι άτοµα µικρής 

ηλικίας είναι σε θέση να χειρίζονται µε ιδιαίτερη άνεση πληθώρα τεχνολογικών 

επιτευγµάτων καθώς από τα πρώτα χρόνια της ζωής τους «βοµβαρδίζονται» και βρίσκονται 

εκτεθειµένα σε αυτά. 

Ο όρος «τεχνολογία»  προέρχεται από την τέχνη και το λόγο και υποδηλώνει την 

εφαρµογή και άσκηση της επιστηµονικής γνώσης για την επίτευξη πρακτικών σκοπών. Η 

τεχνολογία σχετίζεται ακόµη µε την ανάπτυξη µηχανισµών, τεχνικών, µέσων και µεθόδων 

για την παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών, τα οποία είναι προσαρµοσµένα στην 

καθηµερινότητα και έχουν απώτερο σκοπό τη διευκόλυνση και εξυπηρέτηση αυτής. 

Ενδεικτικά προϊόντα της τεχνολογίας αποτελούν η τηλεόραση, ο ηλεκτρονικός υπολογιστής, 

οι κινητές συσκευές κλπ. Επιπλέον, ιδιαίτερη εντύπωση προκαλεί το γεγονός ότι κάθε 

τεχνολογική ανακάλυψη ενώ προοριζόταν για να συµβάλει στη βελτίωση της 

καθηµερινότητας µας πλέον έχουµε οδηγηθεί στο σηµείο η ζωή µας να είναι άµεσα 

εξαρτηµένη από αυτήν. 

 Το κινητό τηλέφωνο ή απλά κινητό αποτελεί ένα από τα σηµαντικότερα προϊόντα της 

τεχνολογίας, καθώς συµβάλει στη διατήρηση της ανθρώπινης επικοινωνίας (κατάργηση 

γεωγραφικών αποστάσεων) και στον έλεγχο της ανθρώπινης φύσης µέσα από την 

πληροφορία. Ακόµη, το κινητό διευκολύνει την καλύτερη διαχείριση επαγγελµατικών και µη 

δραστηριοτήτων, την εξοικονόµηση χρόνου και χρήµατος, την ενηµέρωση και ψυχαγωγία 

των ατόµων (βιβλία, παιχνίδια, πληθώρα εφαρµογών που µπορούν να εγκατασταθούν), την 

εξυπηρέτηση και διευκόλυνση του τρόπου ζωής ατόµων µε ή χωρίς ειδικές εκπαιδευτικές 

ανάγκες και ως εκ τούτου την κοινωνικοποίηση αυτών. Το κινητό αποτελεί αναπόσπαστο 

κοµµάτι της ανθρώπινης ζωής που αυτό οφείλεται και λόγω του µεγέθους του, το οποίο 

διευκολύνει τη µεταφορά του.  
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Στην παρούσα εργασία θα γίνει µια προσπάθεια παρουσίασης του ρόλου της κινητής 

συσκευής στην βελτίωση και εξυπηρέτηση της καθηµερινότητας των ανθρώπων, στην 

ανάπτυξη και εξέλιξη της γνώσης, στην εξοικονόµηση χρόνου, στην αύξηση της 

παραγωγικότητας των επιχειρήσεων και του εµπορίου γενικότερα. Ακόµη, θα παρουσιαστεί 

η συσχέτισή του κινητού µε το διαδίκτυο, τις δυνατότητες και τα οφέλη που προσφέρει µέσα 

από αυτό, καθώς, επίσης θα γίνει ιδιαίτερη αναφορά στη συµβολή της κινητής συσκευής 

στην ανάπτυξη του πολιτισµού της εκάστοτε χώρας και στην ανάπτυξη της τουριστικής 

βιοµηχανίας αυτών.  
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Κεφάλαιο 1
ο
  

1. Ιστορική Αναδροµή  

Ανατρέχοντας ιστορικά η εµφάνιση σηµαντικών εφευρέσεων, όπως του τηλεφώνου, του 

τηλέγραφου και η ανακάλυψη των ηλεκτροµαγνητικών κυµάτων σηµατοδότησαν µια νέα 

εποχή. Ο Αλεξάντερ Γκρα Χαµ Μπελ, ο Ενρίκο Χερτς και Γουλιέλµου Μαρκόνι αποτέλεσαν 

τους πρωτεργάτες καθώς εκείνοι πρώτοι έθεσαν τις βάσεις για τις σύγχρονες 

τηλεπικοινωνίες.  

Στις αρχές του 19ου αιώνα και συγκεκριµένα την περίοδο του πρώτου παγκοσµίου 

πολέµου (1918) τα στρατιωτικά σώµατα για να µπορέσουν να επικοινωνήσουν µεταξύ τους 

χρησιµοποιούσαν µία ογκώδη ασύρµατη συσκευή την οποία τοποθετούσαν πάνω σε άλογα. 

Κατά τον δεύτερο παγκόσµιο πόλεµο οι διαστάσεις της συσκευής αυτής ήταν αρκετά 

µικρότερες και η µεταφορά της µπορούσε να γίνει πλέον από τον ίδιο τον άνθρωπο χωρίς τη 

χρήση άλλων µέσων. Τα προαναφερθέντα στοιχεία καταδεικνύουν την υπεροχή των 

νοητικών ικανοτήτων του ανθρώπου, ο οποίος παρά τις δυσµενείς συνθήκες στις οποίες 

προσπαθούσε να επιβιώσει κατάφερε να βελτιώσει και να εξελίξει τις ασύρµατες συσκευές 

ανοίγοντας το δρόµο για µια όλο και πιο προσιτή ασύρµατη επικοινωνία. 

 Προς το τέλος του πολέµου η εταιρία “Bell” ιδρύει το «Mobile System Telephones». 

Το «Mobile System Telephones» ήταν µία ασύρµατη κινητή συσκευή, η οποία 

τοποθετούνταν µέσα σε αυτοκίνητα. Είναι ευνόητο πως όντας η πρώτη ανακάλυψη του 

είδους της παρουσίαζε ορισµένα προβληµατικά σηµεία όπως η εµβέλεια τους σήµατος, η 

οποία ήταν πολύ περιορισµένη και γινόταν διακοπή της σύνδεσης σε τακτά χρονικά 

διαστήµατα. Αρκετά χρόνια αργότερα και άλλες χώρες προσπάθησαν να επινοήσουν τις 

δικιές τους ασύρµατες συσκευές καθιστώντας εκείνη την περίοδο την πιο σηµαντική εποχή 

για την ανάδειξη της πρώτης σύγχρονης κινητής συσκευής.    

 

1.1 Το πρώτο κινητό τηλέφωνο 

Μετά τον Β’ Παγκόσµιο Πόλεµο και συγκεκριµένα στις 3 Απρίλιου του 1973 ο δόκτωρ 

Μάρτιν Κούπερ µε την εταιρία της «Motorola» έµεινε στην ιστορία µε την ανατρεπτική του 
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εφεύρεση. ∆ιανύοντας το δρόµο της Νέας Υόρκης κρατούσε στα χέρια του µία συσκευή 800 

γραµµαρίων και ύψους 25 εκατοστών. Με κωδικό όνοµα «MotorolaDynaTac» η συσκευή 

αυτή αποτέλεσε το πρώτο σύγχρονο κινητό τηλέφωνο. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Το πρώτο πρόσωπο το οποίο κάλεσε ο 

δόκτωρ Μάρτιν Κούπερ ήταν ο Τζόελ Ένγκελ, ο οποίος εργάζονταν για τον βασικό 

ανταγωνιστή, την εταιρεία «Bell Labs». Τα πρώτα λόγια που ειπώθηκαν από την κινητή 

συσκευή ήταν «Γεια σου Τζο, σου µιλάω από ένα αληθινό κινητό τηλέφωνο». Από την άλλη 

πλευρά η εταιρία «Bell» θέλοντας να αναδείξει την υπεροχή της έναντι της εταιρείας 

«Motorola» δηµιούργησε το πρώτο αυτοµατοποιηµένο δίκτυο, το οποίο αποτέλεσε το 

απαραίτητο εργαλείο για την εµπορική εκµετάλλευση και χρήση του κινητού, όπου τέθηκε 

σε λειτουργία  στις αρχές του 1980 στην Σκανδιναβία.  

Μετά από µια δεκαετία και πιο συγκεκριµένα στις 6 Μαρτίου του 1983 το πρώτο 

λειτουργικό τηλέφωνο αναδεικνύεται ως κινητό τηλέφωνο. Παρόλο ταύτα, εκτός από την 

ύπαρξη κάποιων προβληµάτων που παρουσιάζονταν όσον αφορά τη λειτουργικότητά της εν 

λόγω εφεύρεσης,  η «Motorola» καλούνταν να πείσει την Οµοσπονδιακή Επιτροπή 

Επικοινωνιών των Ηνωµένων Πολιτειών να εγκρίνει τη  νέα τεχνολογία και να επιτρέψει την 

κυκλοφορία της στην αγορά.  

Εικόνα 1: MotorolaDynaTac 
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Κατά συνέπεια, το «MotorolaDynaTac 800x» αποτελεί το πρώτο κινητό τηλέφωνο του 

εµπορίου. Η εταιρεία του εν λόγω κινητού τηλεφώνου δαπανά πάνω από 100 εκατοµµύρια 

δολάρια για την ανάπτυξη και την εξέλιξή του. Αυτή η συσκευή διακρίνονταν για τα εξής  

τεχνολογικά χαρακτηριστικά: η µπαταρία της είχε διάρκεια 30 λεπτών, απαιτούνταν 10 ώρες 

προκειµένου να ολοκληρωθεί η φόρτισή του, ενώ η χωρητικότητα της µνήµης δεν 

ξεπερνούσε τα 30 αποθηκευµένα ονόµατα. Ακόµη, η αξία της αγοράς της ανερχόταν στο 

ποσό των 4.000 δολαρίων εκείνης της εποχής. Αυτή πυροδότησε την απαρχή για την 

ανάπτυξη και εξέλιξη της τεχνολογίας.  

1.1 Κινητά πρώτης γενιάς (1G) 

Η πρώτη κινητή συσκευή που κυκλοφόρησε εκπροσωπούσε την πρώτη γενιά κινητών 

τηλεφώνων. Με τον όρο «πρώτη γενιά» αναφερόµαστε στην τεχνολογία ασύρµατης 

τηλεφωνίας. Οι ταχύτητες των δικτύων «1G» κυµαίνονταν από 28 «kbps» έως 56 «Kbps». 

Το πρώτο δίκτυο πρώτης γενιάς ξεκίνησε στις Η.Π.Α µε το «MicroTac», το πρώτο 

αναδιπλούµενο τηλέφωνο το οποίο παρουσιάστηκε από την εταιρία της «Motorola». Το 

συγκεκριµένο κινητό τηλέφωνο αποτέλεσε την αφετηρία για την εµφάνιση όλο και πιο 

µικρών κινητών συσκευών.  Παρόµοια πρότυπα τέτοιων συσκευών είναι το «NMT» (Nordic 

Mobile) που χρησιµοποιούνταν στις Σκανδιναβικές χώρες. Άλλα πρότυπα που περιλάµβαναν 

«AMPS» (Αdvanced Mobile Phone System) χρησιµοποιούνταν στην Βόρειο Αµερική και την 

Αυστραλία, τα «TAC» (Total Communications System Access) στο Ηνωµένο Βασίλειο, το 

«C- 450» στην ∆υτική Γερµανία, την Πορτογαλία και την Νότια Αφρική, το «Radiocom» 

2000 στη Γαλλία και το «RTMI» στην Ιταλία.  

Αυτά τα πρότυπα εισήχθησαν την χρονολογία 1980 και αντικαταστάθηκαν το 1990 

από την δεύτερη γενιά «2G» ψηφιακών τηλεπικοινωνιών. Η κύρια διαφορά που είχε η πρώτη 

γενιά από την δεύτερη ήταν ότι τα ραδιοκύµατα που χρησιµοποιούνται στο δίκτυο «1G» 

είναι αναλογικά, ενώ στα δίκτυα «2G» είναι ψηφιακά. Κοινό σηµείο και των δύο δικτύων 

είναι ότι χρησιµοποιούν την ψηφιακή σηµατοδότηση, διαφέρουν όµως καθώς στο δίκτυο 

πρώτης γενιάς η φωνή κατά την διάρκεια της κλήσης διαµορφώνεται σε υψηλότερη 

συχνότητα από 150 «MHz», ενώ στην γενιά «2G» είναι κωδικοποιηµένη σε ψηφιακά 

σήµατα. Πλέον, τα κινητά δεύτερης γενιάς «2G» αντικατέστησαν την πρώτη γενιά «1G» σε 

κάθε τοµέα της τηλεπικοινωνιακής δραστηριότητας. 
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1.2 Κινητά δεύτερης γενιάς (2G) 

Η αντικατάσταση των δικτύων πρώτης γενιάς είχε σαν αποτέλεσµα την εκτόξευση της 

δηµοτικότητας των κινητών τηλεφώνων. Η δεύτερη γενιά είναι µία γενιά κυψελοειδών 

δικτύων που έχουν την εµπορική λειτουργία «GSM» (Global Systems Mobile 

Communication). Τα κινητά δεύτερης γενιάς παρουσίασαν τρία σηµαντικά πλεονεκτήµατα, 

τα οποία οδήγησαν στην αναβάθµιση και µετεξέλιξή τους. Αρχικά, οι τηλεφωνικές 

συνοµιλίες κρυπτογραφούνται ψηφιακά, µε αποτέλεσµα το δίκτυο «2G» ήταν πιο 

αποτελεσµατικό ως προς το φάσµα, ώστε να επιτρέπει µεγαλύτερα επίπεδα διείσδυσης της 

κινητής τηλεφωνίας και τέλος η συγκεκριµένη τεχνολογία εισήγαγε δύο υπηρεσίες 

δεδοµένων: τα µηνύµατα κειµένου «SMS»  και τα µηνύµατα πολυµέσων «MMS». Τα 

µηνύµατα κειµένου κρυπτογραφούνται ψηφιακά δίνοντας την δυνατότητα να γίνει η 

µεταφορά δεδοµένων µε τέτοιο τρόπο, ώστε µόνο ο προορισµένος παραλήπτης να µπορεί να 

το λάβει και να το διαβάσει.  

 

 

 

 

Εικόνα 2: Κινητά 

τηλέφωνα 1
ης

 γενιάς 

Εικόνα 3: Κινητό 

τηλέφωνο 2
ης

 γενιάς 
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1.2.1 Το πρώτο SMS 

    Ο  «Neil Papworth»  ο προγραµµατιστής της εταιρείας «Sema» έστειλε το πρώτο γραπτό 

µήνυµα «SMS» στις 3 ∆εκεµβρίου 1992 µέσω ενός υπολογιστή στο κινητό τηλέφωνο του 

φίλου του  «Richard Jarvis»  κάνοντας ένα µεγάλο άλµα στην εξέλιξη της επικοινωνίας µέσω  

κινητών τηλεφώνων. Το µήνυµα ήταν σύντοµο και  έγραφε «Καλά Χριστούγεννα». Κανένας 

από τους δυο δεν µπορούσε να φανταστεί τη συνέχεια, καθώς ήταν η αρχή της γραπτής 

επικοινωνίας µέσω κινητών και θα αποτελούσε το σηµείο εκκίνησης για τον καταιγισµό 

µηνυµάτων που θα επακολουθούσε 20 χρόνια αργότερα. Σήµερα υπολογίζεται ότι 3,7 

δισεκατοµµύρια άνθρωποι επικοινωνούν µέσων γραπτών µηνυµάτων. Επίσηµα η αποστολή 

µηνυµάτων ξεκίνησε το 1994. Αρχικά χρησιµοποιούνταν από τις εταιρείες για την 

ενηµέρωση των πελατών τους σχετικά µε την διακοπή του δικτύου ή την κακή σύνδεση. 

Σύντοµα η αποστολή µηνυµάτων 160 χαρακτήρων έγινε η πιο διαδεδοµένη υπηρεσία κινητής 

τηλεφωνίας 

 

 

 

 

1.2.2 Κινητά µε φωτογραφική µηχανή 

Οι εταιρείες προσπαθώντας να αναδείξουν την υπεροχή τους έναντι των βασικών 

ανταγωνιστών τους κατάφεραν να βελτιώσουν τις κινητές συσκευές ενσωµατώνοντας σε 

αυτές όλο και περισσότερα επιπρόσθετα χαρακτηριστικά. Φτάνοντας στον 21ο αιώνα και 

συγκεκριµένα τον Ιούνιο του 2000 η εταιρεία «Samsung» στην Νότια Κορέα κατασκευάζει 

το πρώτο κινητό τηλέφωνο µε ψηφιακή µηχανή. Πρόκειται  για το µοντέλο «Samsung SCH-

V200», το οποίο είχε την δυνατότητα να τραβήξει µέχρι 20 φωτογραφίες ανάλυσης 0,35 

«MP». Το βασικότερο πρόβληµα έγκειται  στο ότι έπρεπε να συνδεθεί η συσκευή σε κάποιο 

ηλεκτρονικό υπολογιστή για να είναι δυνατή η θέαση της φωτογραφίας. Συνεπώς, η κάµερα 

µε το κινητό χαρακτηρίζονται ως δύο διαφορετικά κοµµάτια ενσωµατωµένα όµως στην ίδια 

συσκευή. Το νέο είδος κινητού µε φωτογραφική µηχανή εξαπλώθηκε ευρύτερα και έξω από 

τα σύνορα της Άπω Ανατολής και το Νοέµβριο του 2002 η Αµερικάνικη Εταιρεία 

τηλεπικοινωνιών δηµιούργησε και έφερε στην αγορά του εµπορίου το «Sanyo SCP-5300», το 

οποίο ήταν  σχεδιασµένο µε αναδιπλωµένο πορτάκι. Η ανάλυση της κάµερας του 
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συγκεκριµένου µοντέλου ήταν στα 0,3 «MP» και µπορούσε να αποθανατίσει φωτογραφίες 

«VGA 640x480 pixels». Ήταν η πρώτη συσκευή που περιείχε το ψηφιακό ζουµ, φλας, τον 

έλεγχο ισορροπίας λευκού ή µαύρου, την αντιστροφή και τα δηµοφιλή σήµερα φίλτρα σέπια, 

ασπρόµαυρο ή αρνητικό. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.3 Κινητά 3
η
 γενιάς 

Στις αρχές του 21ου αιώνα παρουσιάζονται τα κινητά τρίτης γενιάς µε περισσότερες 

δυνατότητες πολυµέσων. Τα τηλεπικοινωνιακά δίκτυα «3G» µε τις υπηρεσίες υποστήριξης 

παρέχουν ταχύτητα µεταφοράς πληροφοριών τουλάχιστον 200 «Kbps». Πληρούν τις 

προδιαγραφές των διεθνών κινητών τηλεπικοινωνιών (ΙΜΤ- 200) της ∆ιεθνούς Ένωσης 

Τηλεπικοινωνιών. 

 Η είσοδος στον ψηφιακό κόσµο είναι πλέον γεγονός και όλες οι κινητές συσκευές που 

κυκλοφορούν την περίοδο εκείνη έχουν ενσωµατωµένη ψηφιακή µηχανή καθώς και άλλες 

δυνατότητες. Ο ανταγωνισµός µεταξύ των εταιρειών παραγωγής κινητής τηλεφωνίας έχει 

Εικόνα 4: Το πρώτο τηλέφωνο 

µε φωτογραφική µηχανή 
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σαν αποτέλεσµα κάθε προηγούµενη συσκευή να είναι υποδεέστερη και να αντικαθίσταται 

από ένα ανώτερο και σαφώς πιο βελτιωµένο προϊόν οδηγώντας στην ανάπτυξη της κινητής 

τηλεφωνίας µε αλµατώδεις ρυθµούς. 

 Μια σηµαντική δυνατότητα που προστέθηκε ήταν η ανταλλαγή αρχείων από συσκευή 

σε συσκευή. Αυτό µπορούσε να καταστεί εφικτό είτε µε υπέρυθρες είτε µε τη λειτουργία 

«Bluetooth». Την ίδια περίοδο εµφανίζονται και τα «Hands Free» (ακουστικά). Η εκτόξευση 

της  απόδοσης των κινητών τηλεφώνων γίνεται µε την παρουσίαση της  πρώτης συσκευής 

που συνδέεται µε τον παγκόσµιο ιστό. Πρόκειται για τη  συσκευή «Nokia 7110» που είναι το 

πρώτο κινητό τηλέφωνο µε δίκτυο «WPA» που συνδέεται στο «Internet». Ο παγκόσµιος 

ιστός παρουσιαζόταν στην οθόνη του τηλεφώνου ως µία σύντοµη έκδοση ενός κειµένου του 

διαδικτύου, η οποία ήταν µια επαναστατική κίνηση που ανέτρεψε τα δεδοµένα της κινητής 

επικοινωνίας. Τα επόµενα µοντέλα που κυκλοφόρησαν χρησιµοποιούσαν και επιπρόσθετες 

λειτουργίες, όπως την τηλεειδοποίηση και το φαξ.  

 Το 2007 παρουσιάζεται στην αγορά το πρώτο «iPhone» της Αµερικάνικης εταιρείας 

«Apple», το οποίο χαρακτηριζόταν από οθόνη αφής προετοιµάζοντας το έδαφος για την 

επικείµενη καθιέρωση των λεγόµενων «έξυπνων κινητών» (smartphone). Αργότερα 

προσαρµόστηκε και η τεχνολογία «3G» που ήταν ήδη διαθέσιµη από το 2001. Σήµερα η 

διείσδυση του κινητού τηλεφώνου παγκοσµίως ξεπερνά το 30% µε αλµατώδη άνοδο στις 

φτωχές χώρες του πλανήτη και κυρίως στην Αφρική. Η κορεάτικη «Samsung» µε µερίδιο 

24% (έτος 2015) κατέχει την πρώτη θέση παγκοσµίως σε πωλήσεις κινητών τηλεφώνων . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 5: Κινητά τηλέφωνα 

3
ης γενιάς 
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1.3.1 Σηµαντικότερες λειτουργίες σύγχρονων κινητών τηλεφώνων 

Τα «Smartphones» ή αλλιώς «έξυπνα τηλέφωνα» κυκλοφόρησαν από το 2000. 

Ονοµάζονται «έξυπνα τηλέφωνα» γιατί είναι βασισµένα σε  ένα λειτουργικό σύστηµα µε 

υπολογιστική ικανότητα. Στα µεταγενέστερα µοντέλα  προστέθηκαν λειτουργίες όπως: 

«media players», «low and compact», ψηφιακές φωτογραφικές µηχανές, βιντεοκάµερες, 

καθώς και µονάδες πλοήγησης «GPS», αριθµοµηχανή, αντίστροφη µέτρηση, εύρεση του 

τηλεφώνου µέσω «web» εφαρµογής και πολλά «messengers» που αντικαθιστούν τα απλά 

«SMS». Πολλά «Smartphones» περιλαµβάνουν οθόνες υψηλής αφής και «web browsers» 

που εµφανίζουν τυποποιηµένες και βελτιστοποιηµένες σελίδες για κινητά. Η πρόσβαση σε 

υψηλής ταχύτητας δεδοµένα παρέχεται  µέσω «Wi-Fi»  και µέσω ευρυζωνικών υπηρεσιών.  

Οι οθόνες των «Smartphones» ποικίλουν τόσο σε µέγεθος όσο και σε ανάλυση. Τα  πιο 

συνήθη µεγέθη οθόνης κυµαίνονται από 3 έως 5 ίντσες. Η ανάλυσή τους ποικίλει από 

240x320(QVGA) «PIXELS» έως 1080x1920(Full HD) µε ναυαρχίδα τα «Android», τα οποία 

έχουν συνήθως ανάλυση ίση ή µεγαλύτερη από 1280x720(720p HD). 

 

Τα λειτουργικά συστήµατα που χρησιµοποιούνται στα «Smartphones» περιλαµβάνουν 

το «Android της Google», το «|IOS της Apple» , «Symbian της Nokia», «Blackberry OS της 

Rim», το «Bada της Samsung», το «Windows Phone της Microsoft» , το «WebOS της 

Hewllett-Packard» καθώς και ενσωµατωµένες διανοµές της «Linux». 

1.4 Κινητά 4
ης

 γενιάς 

Με την είσοδο της τέταρτης γενιάς δικτύων βελτιώνονται οι παροχές υπηρεσιών και 

µπαίνουν τα θεµέλια για επερχόµενες τεχνολογικές εφαρµογές, όπως είναι η ασύρµατη 

ευρυζωνική πρόσβαση «MMS».  

 Τα πλεονεκτήµατα του δικτύου «4G» είναι: 

• Περισσότεροι ταυτόχρονοι χρήστες. Η χωρητικότητα για τα «4G» συστήµατα είναι 

τουλάχιστον δέκα φορές µεγαλύτερη από την αντίστοιχη των «3G». Ο στόχος που 

επιτεύχθηκε είναι να µειωθεί σηµαντικά το κόστος ανά δυαδικό ψηφίο µε 

αποτέλεσµα την γρήγορη εξάπλωση του διαδικτύου σε κινητές συσκευές. 
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• Μετάδοση πληροφοριών. Τα συστήµατα τέταρτης γενιάς προσφέρουν έως και 1 

«Gbps» για «download» και περίπου 500 «Mbps» για «upload». 

• Αρκετά καλή χωρητική κάλυψη.  

• Απρόσκοπτη συνδεσιµότητα και δυνατότητα παραγωγής σε πολλαπλά δίκτυα. 

• Εξαιρετική παροχή υπηρεσιών σε εφαρµογές πολυµέσων. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.5 Η εξέλιξη την κινητής 

τηλεφωνίας στην Ελλάδα 

Η πρώτη εγκατάσταση δικτύου κινητής τηλεφωνίας στην Ελλάδα έγινε το έτος του 

1992 µε την τότε Ελληνική Κυβέρνηση να δηµοσιεύει για πρώτη φορά προκήρυξη 

διαγωνισµού για την εγκατάσταση δικτύου και λειτουργία εταιρειών κινητής τηλεφωνίας. 

∆ύο από τις µεγαλύτερες εταιρείες της τότε εποχής, η σηµερινή «Vodafone» (τότε 

«Panafon») και η σηµερινή «Wind»(τότε «Telestet» και αργότερα «Tim»), 

εκµεταλλευόµενες τον αποκλεισµό του ΟΤΕ από τον συγκεκριµένο διαγωνισµό δαπάνησαν 

περίπου 34.000.000.000 δραχµές η κάθε µία για να εγκαταστήσει το δίκτυό της. Στην αρχή 

της λειτουργίας των δικτύων, τα οποία  κυρίως περιορίζονταν µόνο στην οµιλία υπήρχαν 

πολλά προβλήµατα που έπρεπε να αντιµετωπίσουν. Στη συνέχεια προστέθηκαν και άλλες 

υπηρεσίες στα κινητά τηλέφωνα όπως τα µηνύµατα και η αναγνώριση κλήσεων.  

Εικόνα 6: Κινητό τηλέφωνο 

4
ης

 γενιάς 
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Για να αποκτήσει κανείς ένα κινητό τηλέφωνο δεσµευόταν µε συµβόλαιο στην 

αντίστοιχη εταιρεία, το οποίο περιλάµβανε ένα µηνιαίο πάγιο καθώς και το σύνολο των 

κλήσεων που πραγµατοποιούσε ο κάτοχος του κινητού τηλεφώνου. Το 1997 οι εταιρείες των 

κινητών συσκευών θέλοντας να αυξήσουν το κέρδος των πωλήσεών τους καθώς και να 

εξυπηρετήσουν µε τον καλύτερο δυνατό τρόπο τους πελάτες τους (οικονοµικά και 

επικοινωνιακά) εισάγουν στην αγορά του εµπορίου τα καρτοκινητά τηλέφωνα (κάρτα Sim). 

Κατά συνέπεια, ο χρήστης του κινητού τηλεφώνου αποδεσµευόταν από τη σύναψη 

συµβολαίου µε την εταιρεία και θα µπορούσε να αγοράσει µία κάρτα «Sim» (Subscribe 

Identity Mobile) και κάποιο χρόνο οµιλίας για να πραγµατοποιήσει τις κλήσεις του. 

Το 1998 εµφανίζεται στο χώρο κινητής τηλεφωνίας η «Cosmote», η οποία παρουσίασε 

τα δικά της πακέτα οµιλίας, τα οποία συνέφεραν περισσότερο από τα ήδη υπάρχοντα. Στη 

συνέχεια, κάνει την εµφάνιση η κινητή εταιρεία της «Q», η οποία το 2006 εξαγοράστηκε από 

την «Wind» (Tim). Με την είσοδο των τρίτης γενιάς κινητών τηλεφώνων στην Ελλάδα οι 

πωλήσεις παρουσίασαν µεγάλη άνοδο. Έρευνες αναφέρουν ότι οι συνδροµητές έφθασαν τους 

200.000 δηλαδή µέσα σε µία δεκαετία περίπου 13.000.000 κινητές συσκευές πουλήθηκαν µε 

την Ελλάδα να κατέχει µία από τις πρώτες θέσεις παγκοσµίως σε αναλογία κινητών 

τηλεφώνων και πληθυσµού.  

Η κινητή τηλεφωνία στην Ελλάδα γνώρισε µεγάλη άνθιση µέχρι το έτος 2009. Από 

εκεί και έπειτα  παρουσίασε µία φθίνουσα πορεία. Οι λόγοι που οδήγησαν σε αυτήν την 

κατάσταση ήταν κυρίως η εµφάνιση της οικονοµικής κρίσης και έπειτα η ταυτοποίηση των 

συνδροµητών. Η ταυτοποίηση των συνδροµητών σήµαινε ότι κάθε κάτοχος κινητής 

συσκευής που είχε στην ιδιοκτησία του µία κάρτα «SIM» έπρεπε να δηλώσει τα προσωπικά 

του στοιχεία στην εκάστοτε εταιρεία.  Την διετία 2009-2011 γίνεται λόγος για µία σηµαντική 

µείωση συνδροµητών κινητής τηλεφωνίας της τάξεως του 26,1%. 
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Κεφάλαιο 2
ο
  

2 Εφαρµογές κινητών τηλεφώνων στον τοµέα του τουρισµού 

2.1  Εισαγωγή στον τουρισµό 

Παρά τις συνεχείς προσπάθειες που έχουν γίνει προκειµένου να δοθεί ένας επακριβής 

ορισµός για τον ορισµό του τουρισµού είναι δύσκολο να διασαφηνιστεί η σύνθετη αυτή 

έννοια. Προσπαθώντας να δοθεί ένας ευκρινής ορισµός επισηµαίνεται ότι µε τον όρο 

«τουρισµό» εννοούµε την προσέλευση ανθρώπων σε διάφορους  προορισµούς µιας χώρας µε 

σκοπό την ικανοποίηση των ψυχαγωγικών και µη αναγκών τους. Ο τουρισµός αποτελεί τη 

µεγαλύτερη βιοµηχανία παραγωγής εσόδων για τις χώρες που προσελκύουν άτοµα εκτός και 

εντός των συνόρων τους. ∆εν είναι τυχαίο ότι πολλές χώρες δαπανούν πολλά χρήµατα από 

τον οικονοµικό τους προϋπολογισµό για την προσέλκυση διαφόρων ανθρώπων εγείροντας το 

ενδιαφέρον τους και δίνοντάς τους το κίνητρο να επισκεφθούν κάποιο τουριστικό µέρος. Ο 

τοµέας του τουρισµού είναι ιδιαίτερα σηµαντικός και χρειάζεται προσεκτικό χειρισµό. 

Αποτελεί αναπόσπαστο κοµµάτι της οικονοµίας µιας χώρας καθώς το µεγαλύτερο ποσοστό 

των εσόδων πηγάζουν από αυτόν. Τα τελευταία χρόνια λόγω δυσχερών οικονοµικών 

συνθηκών η τουριστική κίνηση έχει µειωθεί αισθητά στη χώρας µας παρά το γεγονός ότι 

διαθέτει από τους πιο όµορφους προορισµούς του κόσµου. 

2.2 Ο ρόλος του ∆ιαδικτύου στον τουρισµό 

Ένας από τους πιο σηµαντικούς παράγοντες που συµβάλλουν στην ανάπτυξη του 

τουρισµού είναι το ∆ιαδίκτυο. Αποτελεί ένα µέσο προβολής όπου κάθε άτοµο µπορεί να 

αντλήσει πληροφορίες για οτιδήποτε τον ενδιαφέρει. Με την πάροδο των χρόνων η µορφή 

του ∆ιαδικτύου έχει αλλάξει καθώς και  ο τρόπος µε τον οποίο ενηµερώνονται οι χρήστες 

όπως και οι απαιτήσεις τους. Η προσπάθεια των εταιρειών να ικανοποιήσει τις όλο και 

αυξανόµενες απαιτήσεις των σύγχρονων ανθρώπων οδήγησε στην όξυνση του ανταγωνισµού 

µεταξύ τους και συνέβαλε στη δηµιουργία καινοτόµων προϊόντων, τα οποία κάθε έτος 

ενσωµατώνουν και επιπρόσθετες λειτουργίες. Μεγάλο ρόλο στην εξάπλωση του διαδικτύου 

οδήγησε και η ανάπτυξη των κινητών τηλεφώνων καθώς έχει δηµιουργηθεί µία νέα γενιά 

χρηστών, οι οποίοι κάνουν περισσότερο χρήση των κινητών τους τηλεφώνων παρά του 
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υπολογιστή τους. Επιπρόσθετα, σε αυτό βοήθησε η βελτίωση των δικτύων και η ασύρµατη 

σύνδεση στο ∆ιαδίκτυο. Τα προαναφερθέντα αποτελούν τους κυριότερους λόγους για την 

ανάπτυξη του παγκόσµιου ιστού καθώς τα άτοµα µπορούν πλέον µέσω των κινητών τους 

τηλεφώνων να έχουν εύκολη πρόσβαση στις πληροφορίες που αναζητούν χωρίς να είναι 

υποχρεωµένα να βρίσκονται µπροστά από την οθόνη του ηλεκτρονικού τους υπολογιστή. 

2.3 Οι επιδράσεις του κινητού τηλεφώνου στον τουρισµό µέσω 

διαδικτύου 

 Με τις υπηρεσίες που διαθέτουν τα δίκτυα τρίτης και τέταρτης γενιάς ( «Internet» και  

γρήγορη πρόσβαση σε πληροφορίες) η κινητή τηλεφωνία παίζει καταλυτικό ρόλο στον τοµέα 

του τουρισµού.  

Για την καλύτερη εξυπηρέτηση των καταναλωτών έχουν δηµιουργηθεί πάρα πολλές    

υπηρεσίες όπως είναι το «GPS»(εντοπισµός θέσης), υπηρεσία άµεσων µηνυµάτων «SMS», 

υπηρεσία ανταλλαγής πολυµέσων «MMS» και διάφορες υπηρεσίες πλοήγησης (Χάρτες της 

Google). Επίσης παρουσιάζουν πολλά χαρακτηριστικά που τις κάνουν ιδιαίτερα ελκυστικές 

όπως: 

 

Πλεονεκτήµατα: 

• Φορητότητα: Οι κινητές συσκευές δεν έχουν πλέον το µέγεθος που είχαν. 

Το πρώτο κινητό τηλέφωνο ζύγιζε περίπου 800 γραµµάτια. Τα σηµερινά 

κινητά τηλέφωνα ζυγίζουν έως και 125 γραµµάτια. Αυτό σηµαίνει ότι η 

µεταφορά του µπορεί να γίνει πολύ εύκολα.  

• Ακριβής τοποθεσία:  Μία από τις σηµαντικότερες λειτουργίες των κινητών 

συσκευών είναι η εύρεση τοποθεσίας ή αλλιώς «GPS». Το «GPS» είναι µία 

λειτουργία µε την οποία δίνεται η δυνατότητα στο χρήστη να δει το 

ακριβές σηµείο πάνω στο χάρτη. Επίσης πολλές εφαρµογές µπορούν να 

παρέχουν παρόµοιες πληροφορίες. Το «GPS» είναι µια από τις υπηρεσίες 

που έχει υποστεί πολλές επανορθωτικές και βελτιωτικές αλλαγές που έχουν 

συµβάλλει στην παροχή πιο έγκυρων πληροφοριών σε σχέση µε τα 

προηγούµενα χρόνια καθώς τα πρώτα χρόνια της εφαρµογής του υπήρχε 

µία απόκλιση στον χάρτη από 10 έως 50 µέτρα. Τέλος, πολλές εφαρµογές 
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του «GPS» µπορούν και λειτουργούν χωρίς να είναι απαραίτητη η σύνδεση 

στο ∆ιαδίκτυο καθιστώντας το ένα χρήσιµο εργαλείο στα χέρια των 

κατόχων κινητών συσκευών. Τέτοιες εφαρµογές θα αναλυθούν στη 

συνέχεια. 

         Μειονεκτήµατα: 

Από την άλλη πλευρά τίθενται αρκετοί προβληµατισµοί, οι οποίοι σχετίζονται µε τις 

κινητές συσκευές τρίτης και τέταρτης γενιάς.. Η τεχνολογία αναπτύσσεται  µε ραγδαίους 

ρυθµούς απαιτώντας από τους χρήστες να είναι σε συνεχή εγρήγορση και να ενηµερώνονται 

επαρκώς προκειµένου να συµβαδίσουν µε την ταχεία εξέλιξή της. Ένας ακόµη 

προβληµατισµός έχει να κάνει µε τη διάρκεια της µπαταρίας. Ανά τακτά χρονικά διαστήµατα 

δηµοσιεύονται καινούργιες κινητές συσκευές καθώς και πληθώρα νέων εφαρµογών. Όλες οι 

κινητές συσκευές είναι σχεδιασµένες µε τέτοιον τρόπο, ώστε µε σωστή χρήση και λειτουργία 

η µπαταρία να αποφορτίζεται περίπου σε µία ή σε δύο µέρες. ∆υστυχώς όµως δεν έχουν όλα 

τα είδη τηλεφώνων µεγάλης διάρκειας µπαταρία γεγονός που σηµαίνει ότι 24 ώρες µπορεί 

και να µην αρκούν. Αυτό είναι πιο συχνό φαινόµενο σε οικονοµικές κινητές συσκευές. Άλλο 

ένα σηµαντικό ζήτηµα είναι η χωρητικότητα µνήµης. Η χρήση ορισµένων εφαρµογών 

απαιτεί αρκετά «Mega Bytes» για να είναι δυνατή η αποθήκευσή τους. Επιπρόσθετα, 

ορισµένες συσκευές διαθέτουν σχετικά µικρή οθόνη προβολής και µικρό πληκτρολόγιο που 

καθιστά δύσκολη την γραφή.  

Επανερχόµενοι τώρα στη συσχέτιση του κινητού τηλεφώνου µε τον τουρισµό 

µπορούµε να  κατανέµουµε τις εφαρµογές που σχετίζονται µε τον τουρισµό σε 5 κατηγορίες: 

• Ξεναγού ή εφαρµογές βοηθού πλοήγησης για τουρίστες ή για µουσεία των 

οποίων το περιεχόµενο είναι δύσκολο να εφαρµοστεί στις ανάγκες του 

χρήστη. Σε αυτή την κατηγορία αυτό που διαπιστώνουµε είναι την 

αδυναµία της εφαρµογής που περιέχει κάποιο υλικό το οποίο δεν 

ανανεώνεται µε συνέπεια να µην ισχύει το περιεχόµενο.  

• Ηλεκτρονικούς οδηγούς που ενηµερώνονται αυτόµατα όταν βρίσκεται ο 

χρήστης εντός εµβέλειας στο αξιοθέατο. Σε αυτή την κατηγορία η σύνδεση 

στο ∆ιαδίκτυο θεωρείται απαραίτητη για να λειτουργήσουν όλες οι 

δυνατότητες της εφαρµογής. 
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• Κινητές συσκευές που έχουν πρόσβαση σε συγκεκριµένες διευθύνσεις, 

έτσι, ώστε να µπορεί να ενηµερωθεί το περιεχόµενό τους.  

• Κινητές εφαρµογές που µπορεί ο χρήστης να αναζητήσει σηµεία διαµονής 

και µεταφοράς στον τουριστικό προορισµό που έχει επιλέξει 

• Βοηθητικές εφαρµογές όπως µεταφραστής, λεξικό και συναλλάγµατος 

 

2.4 Νέα γενιά χρηστών  

Παρατηρείται πλέον ότι έχει δηµιουργηθεί µία νέα γενιά χρηστών που ασχολούνται 

περισσότερο µε τις κινητές συσκευές. Αυτό έχει ως αποτέλεσµα την εκµάθηση, τη 

συµµετοχή και την ανάπτυξη για τον σχεδιασµό νέων τουριστικών εφαρµογών µε στόχο την 

παραγωγή και την κατανάλωση τουριστικών προϊόντων. Σε αυτό έχουν βοηθήσει πολλές 

υπηρεσίες όπως είναι τα «Blogs» στο «Internet», οι εφαρµογές ανταλλαγής µηνυµάτων , οι 

ιστοσελίδες ενηµέρωσης όπως είναι το «Wikipedia», τα αυτόµατα συστήµατα «Rss» που 

ενηµερώνουν κατευθείαν για οτιδήποτε νεότερο κυκλοφορεί και τέλος η µεγαλύτερη 

προώθηση και διαφήµιση είναι το «Viral Marketing» δηλαδή η διαφηµίσεις από στόµα σε 

στόµα. 

Η εξάπλωση αυτών των υπηρεσιών και οι βελτίωσή τους στις απαιτήσεις του κάθε 

χρήστη αποτέλεσε την ανάγκη για ανακάλυψη νέων αγορών τουριστικών προϊόντων ή 

υπηρεσιών για την διεξαγωγή ενός ταξιδιού επιλέγοντας ενδιαφέρων τουριστικούς 

προορισµούς. Οι εφαρµογές που δηµιουργούνται και κυκλοφορούν διαφέρουν µεταξύ τους 

ως προς το περιεχόµενο και τον σχεδιασµό τους αλλά όλες παρέχουν ένα µεγάλο εύρος 

πληροφοριών και δυνατοτήτων λύνοντας τις δυσκολίες ή της απορίες που µπορεί να 

συναντήσει ο ταξιδιώτης.  

2.5 Υπηρεσίες Τουριστικών Εφαρµογών 

Η είσοδος των κινητών συσκευών τρίτης γενιάς επέφεραν τη ραγδαία ανάπτυξη του 

τουρισµού.  Αυτό οφείλεται στη δυνατότητα σύνδεσης στο διαδίκτυο µέσω αυτών σε 

οποιοδήποτε στιγµή και σε οποιονδήποτε τόπο. Ακόµη, έρευνες έχουν αναδείξει  ότι η 

πλοήγηση στο διαδίκτυο είναι πιο απλή από ότι σε έναν ηλεκτρονικό υπολογιστή γεγονός 

που διευκολύνει τον εκάστοτε χρήση.  
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Οι κινητές συσκευές εξυπηρετούν τις επαγγελµατικές και µη υποχρεώσεις και 

δραστηριότητες της καθηµερινότητας. Αυτό αποδεικνύεται από τον αριθµό πωλήσεων σε 

καθηµερινή βάση των κινητών συσκευών καθώς και από την εξέλιξή τους. Πολλές από τις 

εφαρµογές που δηµιουργούνται δεν έχουν απαραίτητα διαφηµιστικό περιεχόµενο, παρόλο 

αυτά ωθούν τον καταναλωτή στο να αναπτύσσει µια εµπορική σχέση µαζί τους. Κλασικά 

παραδείγµατα αποτελούν οι µηχανές αναζήτησης ξενοδοχείων ή οι µηχανές αναζήτησης 

αεροπορικών εισιτηρίων.  

Απώτερος στόχος των προαναφερθέντων εφαρµογών είναι να συµβάλουν στην 

πληρέστερη ενηµέρωση των καταναλωτών  σχετικά µε τον τόπο στον οποίο βρίσκονται. Η 

γενικότερη λογική υλοποίησης τέτοιων εφαρµογών γίνεται κυρίως για «Marketing» µε στόχο 

την πώληση. ∆εν είναι τυχαίο ότι κάποιες εφαρµογές παρέχονται δωρεάν στου χρήστες, ενώ 

για ορισµένες άλλες πρέπει να δαπανηθεί κάποιο ποσό για την απόκτησή τους.  

Κάποιες από τις λειτουργίες που µπορούµε να αναφέρουµε είναι οι εξής: 

• Ενεργή συµµετοχή επισκεπτών: Οι επισκέπτες µπορούν να ηχογραφήσουν τη 

γνώµη και την εµπειρία τους. 

• «Location Marketing»: Η συγκεκριµένη υπηρεσία παρέχει πληροφορίες σχετικά 

µε την τοποθεσία του επισκέπτη. 

• «Visitor Tracking»: Λειτουργία εντοπισµού θέσης στο χάρτη. Η συγκεκριµένη 

λειτουργία εντοπίζει την τοποθεσία που ενδιαφέρει τον χρήστη.  

• «Visitor Paging»: Σκοπός αυτής της λειτουργίας είναι η ενηµέρωση του 

επισκέπτη για την διεξαγωγή µιας εκδήλωσης. 

• «Visitor Profiling»: Αυτή η υπηρεσία λειτουργεί σαν δείκτης εµπειρίας, όπου 

παρέχει τη δυνατότητα στους χρήστες να καταγράψουν την εµπειρία τους από 

τον τόπο, µέρος σηµείο που έχουν επισκεφτεί.  

• «Visitors Email Facility»: Αυτή η υπηρεσία παρέχει τη δυνατότητα στον 

επισκέπτη να στέλνει «email» µε υλικό όσον αφορά το σηµείο που 

επισκέφτηκε. 

• «SMS Alert»: Μία υπηρεσία όπου βοηθάει στην άµεση ενηµέρωση του χρήστη. 

Ο ενδιαφερόµενος λαµβάνει µήνυµα σε τακτά χρονικά διαστήµατα, το οποίο 

µπορεί να ρυθµίσει και ο ίδιος  σχετικά µε προσφορές µαγαζιών, πακέτα 
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εκδροµών από γραφεία, διαθέσιµα αεροπορικά εισιτήρια από εταιρείες κλπ. Το 

«SMS Alert» είναι µία αυτοµατοποιηµένη διαδικασία που χρησιµοποιείται από 

διάφορες εταιρείες µε στόχο την άµεση ενηµέρωση των πελατών τους.  

• «Mobile Originate Services»: Αποτελεί µια υπηρεσία, η οποία ενηµερώνει τους 

χρήστες για σηµαντικά σηµεία της περιοχής, όπως είναι τα φαρµακεία, τα 

νοσοκοµεία, το αστυνοµικό τµήµα κλπ. Ακόµη, παρέχει ενηµέρωση για τις 

καιρικές συνθήκες της περιοχής.  

• «M-ticketing»: Με αυτήν τη λειτουργία ο χρήστης µπορεί να αγοράσει κάποιο 

εισιτήριο από το κινητό.  

• Υπηρεσίες Πλοήγησης:  Είναι η πιο γνωστή υπηρεσία που έχουν όλες οι 

κινητές συσκευές. Με τον όρο όµως πλοήγηση δεν εννοείται µόνο η διαδικασία 

µεταφοράς από ένα σηµείο στο άλλο µε κάποιο µεταφορικό µέσο ή όχι, αλλά 

ορισµένες εφαρµογές, οι οποίες  διαθέτουν αυτήν την υπηρεσία µε την χρήση  

κάµερας και είναι σε θέση να ενηµερώσουν και να παρέχουν περισσότερες 

πληροφορίες για το τοπίο που απεικονίζεται στην κινητή συσκευή.  

• «Push Services»: Mία λειτουργία, της οποίας ο ρόλος είναι παρεµφερής µε την 

υπηρεσία πλοήγησης, µε τη µόνη διαφορά στο ότι όταν κινούµαστε σε κάποιο 

σηµείο της πόλης, παραδείγµατος χάρη σε ένα δρόµο, µας απεικονίζει µε 

περισσότερες λεπτοµέρειες τι υπάρχει γύρω µας.  

• «Mobile Payments»: Το mobile payments είναι µία χρονολογικά πρόσφατη 

υπηρεσία. Ο χρήστης έχει την δυνατότητα να πληρώσει χρησιµοποιώντας την 

κινητή του συσκευή. Αυτό που πρέπει να κάνει είναι να συνδέσει την κάρτα 

από τον τραπεζικό του λογαριασµό και να εκτελέσει την πληρωµή. Επίσης σε 

περίπτωση κλοπής ο χρήστης έχει την δυνατότητα να µπλοκάρει την εφαρµογή 

και να την απενεργοποιήσει µέσα από του ∆ιαδικτύου.  
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Κεφάλαιο 3
ο
 

3 Κινητές εφαρµογές στον τουρισµό 

Στο δεύτερο κεφάλαιο της εργασίας έγινε µια παρουσίαση σχετικά µε το ρόλο του 

τουρισµό στην οικονοµία µιας χώρας. Ο τουρισµός αποτελεί µία από τις µεγαλύτερες 

βιοµηχανίες παραγωγής εσόδων, όπου οι εταιρείες έχουν δαπανήσει αρκετά χρήµατα 

προκειµένου να υλοποιήσουν εφαρµογές που θα είναι εύκολες στη λειτουργία και φιλικές 

προς το χρήστη προκειµένου να τις χρησιµοποιήσει. Στο τρίτο κεφάλαιο θα γίνει µια 

εκτενέστερη παρουσίαση της λειτουργίας των πιο δηµοφιλέστερων εφαρµογών που 

υπάρχουν στις κινητές συσκευές. 

3.1 Κατηγορίες Εφαρµογών στον τουρισµό 

Όλες οι κινητές συσκευές τρίτης και τέταρτης γενιάς διαθέτουν µία πλατφόρµα όπου 

µπορεί ο χρήστης να αναζητεί γενικά τι κινητές εφαρµογές. Για το λειτουργικό σύστηµα 

«Android» υπάρχει το «Google Store», για την «Apple» το «App Store» και για την 

«Microsoft» το «Windows Store». Οι περισσότερες και δηµοφιλέστερες εφαρµογές είναι 

συµβατές κα µε τις τρεις πλατφόρµες, έτσι, ώστε ο κάτοχος µιας κινητής συσκευής να µπορεί 

να αναζητήσει οποιαδήποτε «γνωστή» εφαρµογή κυκλοφορεί. Αρκετοί επισκέπτες προτού 

ξεκινήσουν να πραγµατοποιήσουν ένα ταξίδι προς κάποιο τουριστικό µέρος αναζητούν 

πληροφορίες σχετικά µε αυτό, όπως: αξιοθέατα, µουσεία, σηµαντικά ιστορικά µνηµεία, 

χιονοδροµικά κέντρα, εστιατόρια, καφετέριες, παραλίες, τόπος διαµονής κλπ. Ωστόσο, 

υπάρχει και µια άλλη κατηγορία επισκεπτών, οι οποίοι αναζητούν ένα άλλο είδος τουρισµού 

όπως είναι ο θρησκευτικός τουρισµός και  ο αλιευτικός τουρισµός. Από τη στιγµή που 

επιλεγεί ο διαθέσιµος τουριστικός προορισµός τότε αρχίζει η αναζήτηση εισιτηρίων. 
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3.2  Εφαρµογές κρατήσεων εισιτηρίων µεταφορικών µέσων 

Υπάρχουν αρκετές εµπορικές εφαρµογές, όπου µπορεί ο χρήστης να αναζητήσει και να 

κλίσει ένα εισιτήριο µε κάποιο µεταφορικό µέσο. Αυτά τα συστήµατα χωρίζονται σε 

τέσσερις κατηγορίες.  

1. Εφαρµογή κρατήσεων αεροπορικών εισιτηρίων. 

2. Εφαρµογή κρατήσεων εισιτηρίων για λεωφορεία. 

3. Εφαρµογή κρατήσεων εισιτηρίων για τρένα. 

4. Εφαρµογές κρατήσεων εισιτηρίων για πλοία. 

3.2.1 Εµπορική εφαρµογή «Sky scanner» 

Πολλές εφαρµογές αεροπορικών εισιτηρίων έχουν δηµιουργηθεί από συγκεκριµένες 

αεροπορικές εταιρείες. Ακόµη, και διάφορες αυτόνοµες εταιρείες έχουν δηµιουργήσει και 

αυτές τέτοιες εφαρµογές, όπου µπορεί ο χρήστες µε µία αναζήτηση του δροµολογίου που 

θέλει να πραγµατοποιήσει να βρει την οικονοµικότερη τιµή από όλες τις αεροπορικές 

εταιρείες. Η πιο γνωστή εφαρµογή αεροπορικών εισιτηρίων είναι η «Sky Scanner».  

H χρήση αυτής της εφαρµογής είναι αρκετά εύκολη και µπορούµε να αναζητήσουµε 

γρήγορα οποιοδήποτε δροµολόγιο θέλουµε να πραγµατοποιήσουµε. Στην αρχική της σελίδα 

υπάρχουν δύο πεδία που πρέπει να συµπληρώσουµε. Το πρώτο είναι το αεροδρόµιο από το 

οποίο θα αναχωρήσουµε και το δεύτερο είναι το αεροδρόµιο στο οποίο θέλουµε να 

προσγειωθούµε.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 7: Αρχική σελίδα 

εφαρµογής Sky scanner 
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Ενδεικτικά παρατίθεται κάποιο παράδειγµα της συγκεκριµένης εφαρµογής. Στο εν 

λόγω παράδειγµα  επιλέγουµε ως τουριστικό προορισµό το Λονδίνο. Υπάρχει η δυνατότητα 

επιλογής συγκεκριµένου αεροδροµίου στην πόλη που επιθυµούµε να επισκεφτούµε. Εάν δεν 

γνωρίζει ο χρήστης το αεροδρόµιο που υπάρχει ή εάν ο προορισµός που επιλέξαµε δεν 

διαθέτει αεροδρόµιο, µπορούµε να επιλέξουµε την πρώτη επιλογή που γράφει 

«Οποιοδήποτε». 

 

 

 

 

 

 

 

Μετά την επιλογή του αεροδροµίου, το επόµενο βήµα  

είναι η επιλογή των ηµεροµηνιών που επιθυµούµε να ταξιδέψουµε. Σε αυτό το σηµείο η 

εφαρµογή  δίνει τη δυνατότητα δύο επιλογών. Αν ο χρήστης γνωρίζει την ακριβή 

ηµεροµηνία επιστροφής µπορεί να κλίσει το εισιτήριό του µία φορά χωρίς να χρειαστεί να 

αγοράσει καινούργιο. Ακόµη, σε όλες τις αεροπορικές εταιρείες τα εισιτήρια µετά 

επιστροφής είναι πιο οικονοµικά από τα εισιτήρια απλής µετάβασης.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Από τη στιγµή που επιλέγουµε τις ηµεροµηνίες 

Εικόνα 8: Αναζήτηση και 

επιλογή προορισµού 

Εικόνα 9: Επιλογή 

ηµεροµηνίας ταξιδιού 
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αναχώρησης και επιστροφής στην επόµενη καρτέλα της εφαρµογής εµφανίζονται όλες οι 

απαραίτητες πληροφορίες που χρειαζόµαστε. Ακόµη, αναφέρεται η διάρκεια του ταξιδιού 

στην αναχώρηση (τέσσερις ώρες) και στην επιστροφή (τρεις ώρες και σαράντα λεπτά). 

Επιπλέον, αναγράφεται και η «συνολική» τιµή της πτήσης (68€) και τέλος, αναφέρεται το 

όνοµα της εταιρείας που πραγµατοποιεί τη συγκεκριµένη αεροπορική γραµµή «Ryanair». 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 10: Αναφορά 
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Όταν ο χρήστης επιλέξει τις ώρες του δροµολογίου που θέλει να πραγµατοποιηθεί το 

ταξίδι του και επιβεβαιώσει την κράτηση του εισιτηρίου, τότε µε ένα αυτοµατοποιηµένο 

σύστηµα, η εφαρµογή τον µεταβιβάζει στο ανάλογο τουριστικό γραφείο για να 

οριστικοποιηθεί η κράτησή του. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 12: Μεταβίβαση 

Εικόνα 11: Επιβεβαίωση 

κράτησης εισιτηρίου 
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Τέλος, η εφαρµογή «Sky Scanner» παρέχει τη δυνατότητα στο χρήστη να µπορεί να 

εναλλάσσει το νόµισµα της χώρας του, ώστε να γνωρίζει το ακριβές ποσό που θα πληρώσει. 

Από τη στιγµή που ενεργοποιηθεί το δικαίωµα ενηµέρωσης τιµών και αλλαγών, ο χρήστης 

θα λαµβάνει ειδοποιήσεις στο κινητό του τηλέφωνο. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 14: Προσθήκη 

στα παρακολουθούµενα 

Εικόνα 13: 
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3.2.2 Εµπορική εφαρµογή «Air Tickets» 

Επιπλέον, µία πολύ δηµοφιλής ελληνική εµπορική εφαρµογή κρατήσεων εισιτηρίων 

είναι η «Air tickets». Η «Air tickets» βραβεύτηκε από την «evolution awards 2016» και 

είναι η  δηµοφιλέστερη στην Ελλάδα ταξιδιωτική επιχείρηση όσον αφορά τις πωλήσεις 

αεροπορικών εισιτηρίων. Η συγκεκριµένη εφαρµογή διαθέτει δύο επιλογές κρατήσεων 

εισιτηρίων για µεταφορικά µέσα, όπως τα αεροπορικά και τα ακτοπλοϊκά εισιτήρια καθώς 

και µία επιλογή για αναζήτηση ξενοδοχείων. Θεωρείται η πιο γνωστή του είδους της, λόγω 

του ότι διαθέτει τα περισσότερα «downloads» σε «Smartphones» και αριθµεί περίπου 

100.000 χρήστες. 

Ανοίγοντας την εφαρµογή ο χρήστης βλέπει τις δύο επιλογές κρατήσεων εισιτηρίων. 

Τα «Αεροπορικά» και τα «Ακτοπλοϊκά» εισιτήρια και µία επιλογή για αναζήτηση 

ξενοδοχείων. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

. 

 

Εικόνα 15: 

Εικόνα 16 : Αρχική σελίδα 

εφαρµογής «Air Tickets» 
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Επιλέγοντας το πρώτο πεδίο για κρατήσεις αεροπορικών εισιτηρίων, η εφαρµογή τον 

µεταβιβάζει στα πεδία, όπου θα πρέπει να συµπληρωθούν οι απαραίτητες πληροφορίες, όπως 

τα αεροδρόµια άφιξης και αναχώρησης, οι ηµεροµηνίες, όπου θα πραγµατοποιηθεί το ταξίδι 

και τέλος τον αριθµό των  επιβατών που πρόκειται να ταξιδέψουν. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Στο εν λόγω παράδειγµα θα αναζητήσουµε τιµές 

και δροµολόγια για ένα ταξίδι από το αεροδρόµιο Ελευθέριος Βενιζέλος µε προορισµό το 

Λονδίνο. Επιλέγοντας το πεδίο αεροδρόµιο αναχώρησης και γράφοντας στην αναζήτηση τη 

λέξη «κλειδί» (Αθήνα) εµφανίζεται το αεροδρόµιο Ελευθέριος Βενιζέλος µε κωδικό «ΑΤΗ».  

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 17: Επιλογή 

αεροδροµίων 

άφιξης/αναχώρησης 

Εικόνα 18: Επιλογή 

αεροδροµίου 

αναχώρησης 
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Την ίδια διαδικασία ακολουθεί ο χρήστης και στο δεύτερο πεδίο αναζητώντας τα 

διαθέσιµα αεροδρόµια άφιξης στο Λονδίνο. Η εφαρµογή αυτή του δίνει την δυνατότητα 

γράφοντας τη λέξη «κλειδί» (Λονδίνο) να εµφανίσει όλα τα αεροδρόµια που βρίσκονται  εκεί 

και να επιλέξει σε ποιο θέλει να ταξιδέψει. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 19: Επιλογή 

αεροδροµίου άφιξης 
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Αφού γίνει επιλογή του αεροδροµίου που θέλει να κατευθυνθεί, επόµενη επιλογή  

αποτελεί οι ηµεροµηνίες που θέλει να ταξιδέψει. Εδώ υπάρχει η δυνατότητα επιλογής «απλή 

µεταβίβαση» και «ταξίδι µετά επιστροφής». Στην πρώτη επιλογή το εισιτήριό του θα ισχύει 

για µία φορά, ενώ στη δεύτερη θα µπορεί µε το ίδιο εισιτήριο να αναχωρήσει και αν 

επιστρέψει. Επίσης, σε αυτήν την καρτέλα αναγράφονται  οι ώρες των δροµολογίων, καθώς 

και η τιµή του καθενός από αυτά. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 21: ∆ιαθέσιµα 

δροµολόγια επιστροφής 

Εικόνα 20: ∆ιαθέσιµα 

δροµολόγια απλής 

µετάβασης 
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Επιπρόσθετα, η εφαρµογή σε αυτό το σηµείο παρέχει στο χρήστη µία σηµαντική 

δυνατότητα. Το  «σηµείο» που βρίσκεται πάνω δεξιά της εικόνας, δίνει την ευκαιρία στο 

χρήστη να ταξινοµήσει τα δροµολόγια µε βάση την τιµή και  την  ώρα που επιθυµεί να 

ταξιδέψει.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 22: Οµοιόµορφη κατανοµή 

δροµολογίων βάση τιµής/ώρας 
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Αφού επιλέξει το δροµολόγιο που επιθυµεί να πραγµατοποιήσει, η εφαρµογή του 

εµφανίζει τη διάρκεια  του ταξιδιού και του παρουσιάζει αναλυτικά το συνολικό κόστος του 

εισιτηρίου. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Τέλος, επιλέγοντας το πεδίο 

«κράτηση» θα πρέπει να συµπληρωθούν 

όλα τα στοιχεία του πελάτη, καθώς και τα στοιχεία της πιστωτικής κάρτας για τη χρέωση. 

Εφόσον συµπληρωθούν το εισιτήριο είναι ενεργό για να πραγµατοποιηθεί το ταξίδι. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 23: ∆ιάρκεια 

ταξιδιού 

Εικόνα 24: Ανάλυση 

κόστους εισιτηρίου 

Εικόνα 25: 

Καταγραφή 

προσωπικών 

πληροφοριών 

Εικόνα 26: 

Καταγραφή 

στοιχείων 

επικοινωνίας 
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Η εταιρεία «Air tickets» θέλοντας να διευκολύνει περισσότερο τους «πελάτες» της 

πρόσθεσε την επιλογή «Online Check In». Το «Check In» είναι µία διαδικασία, όπου 

ακολουθείται από όλους τους επιβάτες, καθώς καταχωρούνται οι θέσεις τους µέσα στο 

αεροπλάνο. Ο χρήστης µπορεί να επιλέξει τη θέση του στο αεροπλάνο κατευθείαν από το 

κινητό του τηλέφωνο, επιλέγοντας την αεροπορική εταιρία, όπου θα ταξιδέψει και 

συµπληρώνοντας τον αριθµό της κράτησης, µε αυτόν τον τρόπο ταυτοποιούνται  τα στοιχεία 

του προκειµένου να γίνει η επιλογή της θέσης µέσα στο αεροπλάνο. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 28: 

Επιλογή 

αεροπορικής 

γραµµής 

Εικόνα 27: 

∆ιαδικασία 

«Online Check In» 
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3.2.3 Εµπορική εφαρµογή «Red Bus Ticket Booking» 

Η κατηγορία κρατήσεων εισιτηρίων για λεωφορεία δεν είναι αρκετά αναπτυγµένος 

κλάδος, µε αποτέλεσµα όσες εµπορικές εφαρµογές υπάρχουν στα διαθέσιµα καταστήµατα 

κινητών να αφορούν τις τοπικές περιοχές.  

Μία από αυτές τις εφαρµογές είναι η «Red Bus ticket Booking». H «Red Bus» είναι η 

µεγαλύτερη online πλατφόρµα εισιτηρίων λεωφορείων στην Ινδία και έχει πάνω από 

6.000.000 µέλη στο δίκτυό της. ∆ιαθέτει πάνω από 67.000 διαδροµές και ο χρήστης έχει την 

δυνατότητα να επιλέξει οποιοδήποτε τύπου λεωφορείου θέλει. 

 

 Αρχικά ο χρήστης θα πρέπει να επιλέξει από ποια περιοχή θέλει να µετακινηθεί 

επιλέγοντας σηµείο άφιξης, σηµείο αναχώρησης και ηµεροµηνία. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 29: Επιλογή σταθµού αναχώρησης/άφιξης 
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Εφόσον πραγµατοποιηθεί η παραπάνω διαδικασία η εφαρµογή εµφανίζει όλα τα 

διαθέσιµα δροµολόγια. 

 

Εικόνα 30:∆ιαθέσιµα δροµολόγια 
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Στη συνέχεια µπορεί να επιλέξει  διάφορους «τύπους» λεωφορείων, όπως: µε air 

condition ή χωρίς και µε κρεβάτι ή χωρίς κρεβάτι. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Επίσης έχει την δυνατότητα της επιλογής θέσης µέσα στο λεωφορείο και εδώ µπορεί 

να επιλέξει και των αριθµό των ατόµων που θα ταξιδέψουν. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 31: Επιλογή τύπου λεωφορείου 

Εικόνα 32: Επιλογή θέσης λεωφορείου 
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Η εφαρµογή θα υπολογίσει µε βάση τον αριθµό των ατόµων που θα ταξιδέψουν, το 

ποσό που θα χρεωθεί ο πελάτης. Επιπρόσθετα, υπάρχουν διάφοροι τρόποι πληρωµής, όπως: 

η πιστωτική κάρτα και η µεταφορά από κάποιο τραπεζικό λογαριασµό. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 33: Επιλογή τρόπου πληρωµής 

Εικόνα 34: Εκτέλεση πληρωµής εισιτηρίου 
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Τέλος, η εφαρµογή της «Red Bus» περιλαµβάνει µία λειτουργία, όπου απαραίτητη 

είναι η χρήση του «GPS». Το «GPS» παρέχει τη δυνατότητα στο χρήστη να µπορεί να 

εντοπίσει την θέση του στο χάρτη και να δει που βρίσκεται η κοντινότερη στάση 

λεωφορείου. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.2.4  Εµπορική εφαρµογή «TFA Tickets» 

Στην Ελλάδα δεν έχει δηµιουργηθεί κάποια εφαρµογή για κρατήσεις εισιτηρίων των 

υπεραστικών λεωφορείων. Ωστόσο, στις µεγάλες πόλεις υπάρχουν εφαρµογές, όπου 

παρέχουν πληροφορίες για τα τοπικά και αστικά µέσα συγκοινωνίας, όπως: τα αστικά 

λεωφορεία, το µετρό, το τραµ και ο προαστιακός.  

Στην κατηγορία αυτή γίνεται αναφορά στην εφαρµογή που έχει δηµιουργήσει ο 

οργανισµός του Ο.Α.Σ.Α. για κρατήσεις εισιτηρίων στα αστικά µέσα συγκοινωνίας. Η 

εµβέλεια αυτής της εφαρµογής περιορίζεται µόνο στην πρωτεύουσα της Ελλάδας στην 

Αθήνα και περιλαµβάνει εισιτήρια για όλα τα αστικά µέσα συγκοινωνίας. 

 Η εφαρµογή αυτή ονοµάζεται «TFA tickets»  και για τη χρήση της είναι απαραίτητη 

η χρήση του διαδικτύου. Η δυνατότητα αυτής της εφαρµογής έγκειται στο να αγοράζει ο 

επιβάτης το εισιτήριο του, χωρίς να είναι αναγκασµένος να περιµένει στην ουρά ενός 

σηµείου πώλησης εισιτηρίων.  

 Εικόνα 35: Χάρτης πλοήγησης 
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 Για τη λειτουργία αυτής της εφαρµογής θα πρέπει ο χρήστης να συνδεθεί στο 

διαδίκτυο και να δηµιουργήσει έναν λογαριασµό χρησιµοποιώντας την ηλεκτρονική του 

διεύθυνση και τα προσωπικά του στοιχεία. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Επιλέγοντας το πεδίο αγορά εισιτηρίων η εφαρµογή ανακατευθύνει τον χρήστη στη 

σελίδα «Εισιτήρια». Στη σελίδα αυτή υπάρχουν όλα τα διαθέσιµα είδη εισιτηρίων, δίνοντας 

τη δυνατότητα στον χρήστη να επιλέξει το κατάλληλο αναλόγως τον προορισµό του, καθώς 

και τον αριθµό των εισιτηρίων που τον ενδιαφέρει. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 36: Αρχική σελίδα εφαρµογής «TFA tickets» 

Εικόνα 37: Κόστος εισιτηρίων 
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Στη συνέχεια, εφόσον ο χρήστης έχει επιλέξει το εισιτήριό του, θα πρέπει να 

προσθέσει τα στοιχεία της πιστωτικής του κάρτας, έτσι, ώστε να γίνει η «Online» αγορά του. 

Εφόσον, πραγµατοποιηθεί αυτή η διαδικασία έχοντας πληκτρολογήσει την ηλεκτρονική του 

διεύθυνση, η εφαρµογή θα στείλει ένα µήνυµα στο ηλεκτρονικό του ταχυδροµείο µε τα 

στοιχεία της απόδειξης του πελάτη. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 38: Επιλογή αριθµού εισιτηρίων 
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Τέλος, µόλις ο χρήστης εκτελέσει την εντολή πληρωµής το εισιτήριό του είναι 

διαθέσιµο και µπορεί να το ενεργοποιήσει, όποτε το χρειαστεί. Με την ενεργοποίησή του 

ξεκινά να λειτουργεί αντίστροφα ένα χρονόµετρο και µπορεί να βλέπει πόση ώρα του 

αποµένει µέχρι τη λήξη του. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 39: Αγορά εισιτηρίου µε πιστωτική κάρτα 

Εικόνα 40: Χρονόµετρο ισχύς εισιτηρίου 
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3.2.5 Εµπορική εφαρµογή «Train Line» 

Το τρένο επιστρέφει δυναµικά στις ταξιδιωτικές συνήθειες των Ευρωπαίων, οι οποίοι 

ξανά ανακαλύπτουν τη γοητεία του «slow travel», τη διαρκή εναλλαγή εµπειριών, αλλά και 

τη «value for money» πλευρά του. 

Μία εµπορική εφαρµογή µε όνοµα «Train Line» λειτουργεί στο Ηνωµένο Βασίλειο 

και αριθµεί πάνω από 6,5 εκατοµµύρια χρήστες. Ο λόγος που αυξάνει τη δηµοτικότητα της 

εφαρµογής αυτής είναι οι υπηρεσίες που καλύπτουν τις απαιτήσεις του εκάστοτε χρήστη. 

Μειωµένες τιµές, «online» ζωντανή παρακολούθηση δροµολογίων, προβολή πληροφοριών 

σταθµού συµπεριλαµβανοµένου χαρτών και τοπικών αριθµών ταξί αποτελούν κάποιες από 

τις επιλογές που διαθέτει.  

Ο χρήστης στην αρχική σελίδα της εφαρµογής µπορεί να αναζητήσει δροµολόγια που 

τον ενδιαφέρουν, από τους διαθέσιµους σταθµούς άφιξης και αναχώρησης, καθώς και να 

αναζητήσει την κατάλληλη ηµεροµηνία που επιθυµεί να ταξιδέψει.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 41: Αρχική σελίδα εφαρµογής «Train Line» 
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Στη συνέχεια, η εφαρµογή παρουσιάζει στον χρήστη τα διαθέσιµα δροµολόγια, 

αναγράφοντας τις ώρες αναχώρησης και άφιξης, καθώς και την τιµή που θα κοστίσει το 

εισιτήριο. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 42: ∆ιαθέσιµα δροµολόγια 
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Επίσης, ο χρήστης µπορεί να βλέπει κατά τη διαδροµή του δροµολογίου τις 

ενδιάµεσες στάσεις που διανύει µέχρι να φτάσει στον προορισµό του. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 43: ∆ιαδροµή δροµολογίου 
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Εφόσον, ο χρήστης επιλέξει το δροµολόγιο που τον ενδιαφέρει, θα πρέπει να 

συµπληρώσει τα προσωπικά του στοιχεία. Έπειτα, έχει τη δυνατότητα να πληρώσει µε δύο 

τρόπους. Είτε µε τη χρήση της πιστωτικής κάρτας είτε µε την υπηρεσία της «PayPal». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 44: ∆ιαθέσιµη τρόποι πληρωµής εισιτηρίου 
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3.2.6 Εµπορική εφαρµογή «∆ροµολόγια ΟΣΕ» 

Στην Ελλάδα δεν υπάρχει κάποιο είδους εφαρµογής κρατήσεων εισιτηρίου για τραίνα 

παρά µόνο σε ιστοσελίδες που βρίσκονται στο διαδίκτυο. Ωστόσο, µπορούµε να αναφέρουµε 

κάποιες εφαρµογές, οι οποίες παρέχουν πληροφορίες για δροµολόγια τραίνων. Μία από 

αυτές, είναι η εφαρµογή «δροµολόγια ΟΣΕ». Η εν λόγω εφαρµογή  παρέχει αναλυτικές 

πληροφορίες για όλους τους σταθµούς,  για τα  δροµολόγια µε απλή µεταβίβαση ή µετά 

επιστροφής, για τις ακριβείς ώρες αναχώρησης και άφιξης και για τις τιµές των εισιτηρίων. 

Στην αρχική σελίδα ο χρήστης µπορεί να επιλέξει τον τόπο αναχώρησης, άφιξης 

καθώς, και την ηµεροµηνία που επιθυµεί να ταξιδέψει. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 45: Επιλογή σταθµών αναχώρησης και άφιξης 



 

   43

Εφόσον, συµπληρωθούν οι απαραίτητες πληροφορίες, θα εµφανιστούν στην επόµενη 

σελίδα, οι ώρες που πραγµατοποιούνται τα δροµολόγια από το σηµείο αφετηρίας.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Τέλος, σε µία συνοπτική σελίδα αναφέρονται όλες οι πληροφορίες που χρειάζεται ο 

χρήστης, όπως οι τιµές και οι ώρες που θα αναχωρήσει το τραίνο από την αφετηρία, καθώς 

και η ώρα που θα φτάσει στον προορισµό του. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 46: Ώρες δροµολογίων 

Εικόνα 47: Πληροφορίες δροµολογίων 
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3.2.7 Εµπορική εφαρµογή «Blue Star Ferries» 

Υπάρχουν αρκετοί τουρίστες που επιλέγουν να ταξιδέψουν µε πλοίο είτε γιατί τους 

αρέσει είτε γιατί είναι αναγκαίο µιας και δεν υπάρχει κάποια διαφορετικοί πρόσβαση στον 

τουριστικό προορισµό τους.  

Μία από αυτές τις εταιρείες πλοίων είναι η «Blue Star Ferries», όπου έχει 

δηµιουργήσει την δικιά της εµπορική εφαρµογή για την ενηµέρωση και την  κράτηση 

εισιτηρίων ,όπου µπορεί να ταξιδέψει κάποιος µε πλοίο. Είναι µία εύχρηστη εφαρµογή, µε 

όµορφο «Design» και πολύ φιλική στο χρήστη. Συγκεκριµένα οι δυνατότητες που διαθέτει 

αυτή η εφαρµογή είναι: 

• Κράτηση/αγορά µε χρέωση πιστωτικής κάρτας  

• Κράτηση µε προθεσµία αγοράς / παραλαβής των εισιτηρίων από  

λιµενικά γραφεία. 

• Ο χρήστης µπορεί να ενηµερωθεί για προσφορές, για τον στόλο της 

εταιρίας, καθώς και τα σηµεία άφιξης/αναχώρησης από διάφορα 

λιµάνια. 

Αρχικά, καθώς ο χρήστης ενεργοποιήσει την εφαρµογή βλέπει ένα αναλυτικό µενού. 

Πατώντας την επιλογή «Κρατήσεις Online» ο χρήστης ξεκινάει την διαδικασία καταχώρησης 

του εισιτηρίου. 

. 

 

 

 

 

 

 

 

 Εικόνα 48: Αρχική σελίδα εφαρµογής «Blue Star Ferries» 
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Στην συνέχεια, ο χρήστης θα πρέπει συµπληρώσει τα τέσσερα πεδία που ζητάει η 

εφαρµογή τα οποία είναι: Λιµάνι αναχώρησης, Λιµάνι άφιξης, καθώς και τις ηµεροµηνίες 

αυτές που θα πραγµατοποιήσει το ταξίδι του. Επίσης, µπορεί να πραγµατοποιήσει δύο 

αναζητήσεις δροµολογίων. Είτε απλής µετάβασης στο σηµείο προορισµού είτε δροµολόγια 

µεταεπιστροφής.  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 49: Φόρµα κράτησης εισιτηρίων 

Εικόνα 50: Επιλογή λιµανιού αναχώρησης 
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Εικόνα 51: Επιλογή λιµανιού άφιξης 

Εικόνα 52: Επιλογή ηµεροµηνιών δροµολογίου 
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Εφόσον, ο χρήστης πραγµατοποιήσει την αναζήτηση θα εµφανιστούν όλα τα 

διαθέσιµα δροµολόγια της εταιρίας µε τις ώρες αναχώρησής και άφιξής τους. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 53: ∆ιαθέσιµα δροµολόγια πλοίων 
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Επιπλέων, η εφαρµογή θα ενηµερώσει τον χρήστη για τις διαθέσιµες θέσεις που 

υπάρχουν στο πλοίο και θα του παρουσιάσει ένα εύρος τιµών έτσι ώστε ο ταξιδιώτης να 

επιλέξει αυτήν η οποία θα είναι κατάλληλη για την οικονοµική του κατάσταση.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 54: Στοιχεία δροµολογίου 

Εικόνα 55: ∆ιαθέσιµες θέσεις δροµολογίου 
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 Για να ολοκληρωθεί η διαδικασία κράτησης του εισιτηρίου ο χρήστης θα πρέπει να 

συµπληρώσει τα απαραίτητα προσωπικά του στοιχεία δίνοντας το ονοµατεπώνυµό του, 

φύλο, ηλικία και αν έχει επιλέξει να µεταφέρει κάποιο µεταφορικό όχηµα θα πρέπει να 

συµπληρώσει κάποιες  πληροφορίες που θα του ζητηθούν όπως τον αριθµό πινακίδας του 

οχήµατος. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 56: Φόρµα εισαγωγής προσωπικών στοιχείων 

Εικόνα 57: Εισαγωγή στοιχείων επικοινωνίας 
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Εικόνα 58: Φόρµα εισαγωγής προσωπικών στοιχείων 

Εικόνα 59: Φόρµα εισαγωγής στοιχείων µεταφορικού µέσου 
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Επίσης η εφαρµογή της «Blue Star Ferries» ενηµερώνει τους χρήστες τις για   

διάφορες προσφορές, όπου αφορούν ταξίδια σε διάφορους προορισµούς συνδυάζοντάς τα µε 

καλύτερες οικονοµικότερες τιµές.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 60: Σελίδα οικονοµικών προσφορών 

Εικόνα 61: Οικονοµικές προσφορές 
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Κλείνοντας,  η εφαρµογή αυτή προσφέρει περισσότερες πληροφορίες για την εταιρεία 

αλλά και έναν χάρτη όπου στον οποίο η «Blue Star Ferries» ενηµερώνει τους χρήστες της για 

την ακριβή τοποθεσία των πλοίων της σε πραγµατικό χρόνο. 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.3 Εµπορικές εφαρµογές κρατήσεων ξενοδοχείων  

Η ανάπτυξη των έξυπνων κινητών τηλεφώνων συντέλεσε την αρχή ώστε να 

δηµιουργηθούν όλο και περισσότερες εµπορικές εφαρµογές. Αυτό σηµαίνει ότι οι 

περισσότερες ιστοσελίδες στο διαδίκτυο έπρεπε να µετατραπούν σε έκδοση κινητών 

συσκευών µε αποτέλεσµα οι κάτοχοι των τηλεφώνων να µπορούν να εισέρχονται σε µία 

σελίδα µέσω µίας εφαρµογής.  

Η πρώτη διαδικασία που εκτελεί ένας ενδιαφερόµενος ταξιδιώτης είναι να αναζητήσει 

τον τόπο στον οποίο θα επιλέξει να διανυκτερεύσει στις διακοπές του. Αυτό σηµαίνει ότι 

κρίνεται απαραίτητη η εύρεση κάποιου ξενοδοχείου. Πολλές εταιρείες εκµεταλλευόµενες το 

γεγονός ότι οι τουρίστες δεν γνωρίζουν τον τόπο στον οποίο θα διανυκτερεύσουν και για να 

διευκολύνουν την διαδικασία αναζήτησης ξενοδοχείου δηµιούργησαν τέτοιες εφαρµογές 

όπου κάνοντας αναζήτηση της περιοχής εµφανίζεται µία λίστα από όλα τα διαθέσιµα 

ξενοδοχεία. 

 

Εικόνα 62: Ακριβείς τοποθεσία πλοίων στο χάρτη 
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3.3.1 Εµπορική εφαρµογή της «Booking.com» 

Η «Booking» είναι µία εταιρία όπου οι χρήστες µπορούν να αναζητήσουν τόπους 

διανοµής ανά περιοχή. Είναι η ποιο δηµοφιλής τους είδους της για τον λόγο ότι όσα 

ξενοδοχεία συνεργάζονται µε την εταιρεία αυτή προσφέρουν τις οικονοµικότερες τιµές µε 

αποτέλεσµα να προσελκύει όλο και περισσότερο κόσµο. 

Ξεκινώντας, η εφαρµογή της «Booking» διαθέτει παρά πολλές δυνατότητες και είναι 

πολύ εύχρηστη στη χρήστη της. Η διαδικασία που θα πρέπει να εκτελέσει ο χρήστης είναι 

σαν συµπληρώσει ένα πεδίο, όπου είναι η περιοχή στην οποία ενδιαφέρετε να επισκεφτεί και 

δύο πεδία, όπου θα είναι οι ηµεροµηνίες που επιθυµεί να διανυκτερεύσει. 

 

 

 

 

 

 

 Επίσης, η  εφαρµογή διαθέτη την λειτουργία εύρεση ξενοδοχείου χρησιµοποιώντας 

την υπηρεσία «κοντά µου». Αυτό σηµαίνει ότι ο χρήστης µπορεί να αναζητήσει κάποιο 

ξενοδοχείο βάση της τοποθεσίας που στην οποία βρίσκεστε εκείνη την στιγµή . Απαραίτητη 

προϋπόθεση για την λειτουργία αυτή είναι η ενεργοποίηση του GPS, έτσι ώστε µέσω του 

διαδικτύου η εφαρµογή να εντοπίσει την ακριβείς θέση του χρήστη για να εµφανίσει τα 

απαραίτητα αποτελέσµατα. 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 63: Φόρµα κράτησης δωµατίου 

Εικόνα 64: Αναζήτηση τοποθεσίας και ηµεροµηνιών 
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Εφόσον, συµπληρωθούν τα απαραίτητα στοιχεία που χρειάζονται για την αναζήτηση, 

εµφανίζεται στην οθόνη του κινητού τηλεφώνου η λίστα µε τα διαθέσιµα ξενοδοχεία που 

συνεργάζονται µε την «Booking». Επίσης, στην ίδια οθόνη ο χρήστης µπορεί να δει αν το 

εκάστοτε ξενοδοχείο έχει διαθέσιµα  δωµάτια.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Κάθε ξενοδοχείο έχει το δικό του προφίλ στην εφαρµογή δίνοντας στον επισκέπτη 

περισσότερες πληροφορίες για τον χώρο στον οποίο πρόκειται να διανυκτερεύσει. Πριν 

προχωρήσει ο χρήστης την διαδικασία έχει τη δυνατότητα να κάνει εκ νέου αλλαγή των 

ηµεροµηνιών, να διαβάσει περισσότερες πληροφορίες για τον ξενοδοχείο, να δει ποια είναι η 

τοποθεσία του ξενοδοχείο στο χάρτη, να κοινοποιήσει την επιλογή του σε κάποιο γνωστό ή 

φίλο,  καθώς και σε κάποιο «social media».  

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 65: ∆ιαθέσιµα ξενοδοχεία 

Εικόνα 66: Προφίλ ξενοδοχείου 
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Στην συνέχεια, θα πρέπει γίνει η επιλογή του δωµατίου εκτελώντας µία απλή 

διαδικασία. O χρήστης µπορεί να επιλέξει οποιανδήποτε τύπο δωµατίου είναι διαθέσιµος από 

το ξενοδοχείο για παράδειγµα «µονόκλινο», «δίκλινο», «τρίκλινο» . Επίσης, µπορεί να ορίσει 

ο ίδιος το νούµερο των αριθµών των δωµατίων µε την προϋπόθεση ότι θα πρέπει είναι 

διαθέσιµοι από την πλευρά του ξενοδοχείου. Σε κάθε κατηγορία δωµατίου η «Booking» 

αναγκάζει τους συνεργάτες τους να περιγράψουν µε λίγα λόγια της παροχές των δωµατίων 

τους, έτσι ώστε να υπάρχει µία καλύτερη εικόνα για το εσωτερικό τους. Τέλος, ο χρήστης 

αφού επιλέξει των τύπο δωµατίων που των ενδιαφέρουν µπορεί να επιλέξει και των τύπο των 

κρεβατιών που θέλει να περιέχει το δωµάτιο. Για παράδειγµα δίνεται η δυνατότητα επιλογής 

σε δίκλινο δωµάτιο µε δύο µονά ή ένα διπλό κρεβάτι. 

 

 

 

 

 

Εικόνα 67: Περιγραφή ξενοδοχείου 

Εικόνα 68: Προσθήκη και άλλων δωµατίων 
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Για να ολοκληρωθεί ο κράτηση των δωµατίων θα πρέπει ο χρήστης θα επιβεβαιώσει 

τρία βήµατα. Στο πρώτο βήµα βλέπει ξανά τις ηµεροµηνίες που έχει επιλέξει, καθώς και την 

τελική τιµή που θα κοστίσει η διανυκτέρευσή στο ξενοδοχείο.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 69: Επιλογή τύπου κρεβατιού 

Εικόνα 70: Επιβεβαίωση της κράτησης 



 

   57

Στο δεύτερο βήµα θα πρέπει να συµπληρώσει το ονοµατεπώνυµό τους, καθώς και την 

διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδροµείου όπου εκεί θα σταλεί η επιβεβαίωση της κράτησης. 

Επίσης µπορεί να συµπληρώσει κάποιες περαιτέρω πληροφορίες οι οποίες είναι προαιρετικές 

όπως ποιος είναι το σκοπός του ταξιδιού, αν ζητείτε δωµάτιο για καπνίζοντες ή µη 

καπνίζοντες. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 72: Συµπλήρωση προσωπικών στοιχείων 

Εικόνα 71: Επιπλέων προαιρετικές επιλογές 
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Κλείνοντας, στο τελευταίο βήµα ο χρήστης θα πρέπει να συµπληρώσει ακόµα κάποια 

από τα προσωπικά στοιχεία που χρειάζονται όπως διεύθυνση κατοικίας, ταχυδροµικός 

κώδικας, πόλη και τηλέφωνο και πατώντας το κουµπί ολοκλήρωση κράτησης αµέσως θα 

σταλεί στο «Email» του η επιβεβαίωση. Την ίδια ακριβώς στιγµή ενηµερώνεται το εκάστοτε 

ξενοδοχείο είτε µε φαξ είτε µε µήνυµα στο ηλεκτρονικός του ταχυδροµείο ότι 

πραγµατοποιήθηκε κράτηση από κάποιων πελάτη.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 73: Συµπλήρωση προσωπικών στοιχείων 

Εικόνα 74: Ολοκλήρωση της κράτησης 
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H εφαρµογή της «Booking» διαθέτει και κάποιες άλλες υπηρεσίες. Είναι σηµαντικό 

για τον ξενοδόχο αλλά και για τους πελάτες η αποστολή κριτικής αφού έχει πραγµατοποιηθεί 

η διανυκτέρευση στο ξενοδοχείο. Ο σκοπός αυτή της υπηρεσίας είναι, να κρίνει ο πελάτης 

και να πει την γνώµη του για τον ξενοδοχείο το οποίο διανυκτέρευσε διευκολύνοντας τους 

µελλοντικούς ενδιαφερόµενους γνωρίζουν το τόπο τον οποίο σκοπεύουν να επισκεφθούν. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 75: Αποστολή κριτικής για το ξενοδοχείο 
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Κλείνοντας, η εµπορική εφαρµογή της  «Booking» δηµιουργεί και παρουσιάζει 

προτάσεις και οικονοµικές προσφορές για ξενοδοχεία. Επίσης διατηρεί ιστορικό 

αναζητήσεων των ξενοδοχείων που έχουν πραγµατοποιηθεί, έτσι ώστε  ο χρήστης να 

γνωρίζει ποια ξενοδοχεία έχει επισκεφθεί µε σκοπό της άµεση και γρήγορη αναζήτηση 

ξενοδοχείου την επόµενη φορά που θα χρησιµοποιήσει την εφαρµογή. Τέλος, προσφέρει 

δωρεάν ταξιδιωτικούς οδηγούς πόλεων που περιέχουν όλα τα αξιοθέατα και τα καίριά  

σηµεία της πόλης όπως είναι εστιατόρια, µαγαζιά, παραλίες κ.τ.λ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Εικόνα 77: Προσφορές 

Εικόνα 76: Ταξιδιωτικοί οδηγοί πόλεων 

Εικόνα 78: Ιστορικό αναζητήσεων 
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3.3.2 Εµπορική εφαρµογή «Trivago.gr» 

Μία άλλη εφαρµογή εξίσου δηµοφιλής του είδους της είναι η «Trivago» η όποιά 

διατίθεται και αυτή δωρεάν στους χρήστες. Η λειτουργία αυτής της εφαρµογής είναι η ίδια  

µε της προηγούµενης που αναφέραµε αλλά διαφέρει στην νοοτροπία και την λογική της. Η 

διαφορά που έχει µε την «Booking» είναι ότι η πρώτη είναι µία εταιρεία ανεξάρτητη η οποία 

συνεργάζεται απευθείας µε τους ξενοδόχους και προσφέρει στους πελάτες της την καλύτερη 

οικονοµική τιµή διανυκτέρευσης, ενώ η δεύτερη , ενώ η δεύτερη συνεργάζεται µε διάφορες 

ιστοσελίδες κρατήσεων ξενοδοχείων και συλλέγει από αυτές όλες τις οικονοµικότερες 

προσφορές. Επίσης εµφανίζει στους συνδροµητές της αυτές τις προσφορές και του 

ανακατευθύνει στην ανάλογη ιστοσελίδα για την πραγµατοποίηση της κράτησης. 

Αναλυτικότερα, η χρήση της είναι πολύ απλή, διαθέτει 32 γλώσσες από διάφορες 

χώρες και για να λειτουργήσει απαιτείτε χρήση διαδικτύου. Με το άνοιγµα της εφαρµογής 

πραγµατοποιείται συγχρονισµός µε τις ρυθµίσεις της κινητής συσκευής και επιλέγει 

κατευθείαν την γλώσσα του τηλεφώνου. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Εικόνα 79: Επιλογή γλώσσας εφαρµογής 



 

   62

Στην συνέχεια, ο χρήστης αρχικά θα πρέπει να πληκτρολογήσει την τοποθεσία στην 

οποία ενδιαφέρεται να διανυκτερεύει και αµέσως θα εµφανιστούν στην οθόνη του κινητού 

του οι διαθέσιµες προσφορές. Παρατηρείται  ότι πάνω από τις τιµές αναγράφονται οι 

ιστοσελίδες όπου η «Trivago» έχει εντοπίσει την καλύτερη δυνατή τιµή. Επίσης, ο χρήστης 

µπορεί να διακρίνει και να διαβάσει την αξιολόγηση που έχουν αναφέρει άλλοι πελάτες που 

έχουν µείνει στα εκάστοτε ξενοδοχεία. Επιπρόσθετα, µπορεί να επιλέξει την ακριβείς 

ηµεροµηνίες που τον ενδιαφέρουν να διανυκτερεύσει ,καθώς και τον τύπο δωµατίου. 

 

 

 

 

, 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 80: Αναζήτηση ξενοδοχείων 
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 Επίσης, η «Trivago» παρέχει την υπηρεσία στους χρήστες ,όπου να µπορούν να δουν 

στον χάρτη τις τοποθεσίες τον ξενοδοχείων διευκολύνοντάς τους στην επιλογή τους. 

Επιπλέων, απεικονίζεται στο χάρτη σε σχήµα λυπηµένου ή χαρούµενου προσώπου αν ο 

µέσος όρος των κριτικών που έχουν αναφερθεί για τα συγκεκριµένα ξενοδοχεία είναι καλός 

ή όχι. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 81: Τοποθεσία ξενοδοχείων στο χάρτη 
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Από την στιγµή που ο χρήστης επιλέξει την προσφορά που των ενδιαφέρει,  

κατευθείαν η εφαρµογή πραγµατοποιεί ανακατεύθυνση στην σελίδα που προσφέρει την 

συγκριµένη τιµή. Στην συνέχεια, ο χρήστης θα εκτελέσει την διαδικασία κράτησης µέσω 

αυτής της σελίδας που µεταβιβάστηκε. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σε αυτή τη σελίδα αναγράφονται όλες οι παροχές που προσφέρει το ξενοδοχείο, 

καθώς και η πολιτική κρατήσεων του ξενοδοχείου. Επίσης, µέσω της υπηρεσίας εντοπισµού 

ενηµερώνεται για το τη βρίσκεται γύρω από το ξενοδοχείο δίνοντάς του και χάρτη µε το 

στίγµα της επιχείρησης,  έτσι ώστε να γίνει ποιο γρήγορα η εντόπισή του. Στην ίδια σελίδα ο 

χρήστης µπορεί να επιλέξει και το δωµάτιο στο οποίο ενδιαφέρεται να διανυκτέρευση 

βλέποντας και τις ανάλογες τιµές. 

Εικόνα 83: Μεταβίβαση στην πλατφόρµα 

κράτησης 

Εικόνα 82: Ολοκλήρωση της κράτησης 
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Για να ολοκληρωθεί η διαδικασία ο πελάτης θα πρέπει να συµπληρώσει κάποια  από 

τα προσωπικά του στοιχεία, όπως είναι το όνοµα και το επώνυµό του. Επιπλέον, µπορεί να 

επιλέξει προαιρετικά τον τύπο κρεβατιού που θέλει να έχει το δωµάτιο και τέλος αν 

προτιµάει ο τύπος του δωµατίου να είναι καπνιζόντων ή µη καπνιζόντων.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 84: Τοποθεσίες γύρω από την επιλογή του ξενοδοχείου 

Εικόνα 86: Επιβεβαίωση δωµατίου 

Εικόνα 85: Συµπλήρωση προσωπικών 

στοιχείων 
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Κλείνοντας, κάθε ιστοσελίδα διαθέτει τους δικούς της τρόπους πληρωµής. Στο 

παράδειγµά µας  ο πελάτης µπορεί να πληρώσει µε την πιστωτική του κάρτα αναγράφοντας 

τα στοιχεία που χρειάζονται ή δεύτερον να επιλέξει να πληρώσει µε την υπηρεσία της 

PayPal. Τέλος, ο πελάτης θα πρέπει να συµπληρώσει τα στοιχεία του ηλεκτρονικού του 

ταχυδροµείου και τον αριθµό τηλεφώνου του όπου εκεί θα του σταλούν τα στοιχεία για την 

επιβεβαίωση της κράτησης.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 87: Επιλογή τρόπου πληρωµής 

Εικόνα 88: Συµπλήρωση προσωπικών στοιχείων 
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3.4 Εφαρµογές τουριστικών οδηγών πόλεως 

Ένας ταξιδιώτης ο οποίος θα επιλέξει να πραγµατοποιήσει τις διακοπές του σε ένα 

άγνωστο µέρος θα πρέπει να ενηµερωθεί και να συλλέξει περισσότερες πληροφορίες για 

καίρια σηµεία της πόλης που θα χρειαστεί να επισκεφθεί. Υπάρχουν πολλές εφαρµογές 

υλοποιηµένες σε αυτό το κοµµάτι όπου διατίθενται δωρεάν στους κατόχους των κινητών 

τηλεφώνων και ονοµάζονται τουριστικοί οδηγοί πόλεως. 

3.4.1 Τουριστικός οδηγός  «World Explorer» 

Ο τουριστικός οδηγός «World Explorer» είναι µία εφαρµογή όπου διατίθεται στους 

κατόχους κινητών τηλέφωνων στην πλατφόρµα «Play Store» της «Android». Αριθµεί 

παραπάνω από 500.000 χιλιάδες χρήστες έχοντας πολύ καλή κριτική µε βαθµολογία 4,3/5. 

Είναι ένας παγκόσµιος οδηγός και απίστευτα διασκεδαστικός όπου οι χρήστες µπορούν να 

ανακαλύψουν όλο τον κόσµο αλλά και τη υπάρχει γύρω τους. 

 Σε οποιαδήποτε σηµείο της γης, όπου και αν βρίσκεται ο χρήστης είτε µε τα πόδια 

είτε µε το ποδήλατο είτε µε αυτοκίνητο ο τουριστικός οδηγός εντοπίζει την θέση του µέσω 

της υπηρεσίας του «GPS» και παρέχει µία λίστα από τα κοντινότερα αξιοθέατα.  

 ∆ιαθέτει περισσότερα από 350.000 καταχωρηµένα µέρη όπου το κάθε µέρος αντλεί 

πληροφορίες από την γνωστή «Online» εγκυκλοπαίδεια το  «Wikipedia». Επίσης διαθέτει 

δική του µηχανή αναζήτησης όπου επιτρέπει την πλοήγηση σε µία απέραντη βάση 

δεδοµένων για να γνωρίζουν οι χρήστες καλύτερα το σηµείο στο οποίο βρίσκονται.  

Η χρήση του είναι εξαιρετικά απλή και το µόνο που πρέπει να κάνει ο χρήστης είναι 

να ενεργοποιήσει το GPS έτσι ώστε να εντοπιστεί η θέση του. Αυτοµάτως εµφανίζεται στην 

οθόνη της κινητής συσκευής οι πληροφορίες που αφορούν την περιοχή τριγύρω από τον 

χρήστη.  
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Στο κάτω µέρος της οθόνης η εφαρµογή έχει µία µενού µε διάφορες επιλογές. Σε 

αυτό το µενού ο χρήστης µπορεί να επιλέξει πως θέλει να εµφανιστούν οι πληροφορίες στην 

οθόνη του. Οι επιλογές που έχει είναι είτε να της εµφανίσει µε όρο την καλύτερη κριτική είτε 

αλφαβητικά είτε να ταξινοµήσει έτσι τα αποτελέσµατα της αναζήτησης βάση το ποιο 

αξιοθέατο βρίσκεται ποιο κοντά του.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 91: Ταξινόµηση βάση 

κριτικής 
Εικόνα 89: Αλφαβητική 

ταξινόµηση 

Εικόνα 90: Ταξινόµηση βάση 

απόστασης 
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Τέλος, επιλέγοντας κάποιο από τα ενδιαφερόµενα σηµεία εµφανίζονται όλες οι 

απαραίτητες πληροφορίες από την βάση δεδοµένων της εγκυκλοπαιδικής ιστοσελίδας 

Wikipedia  . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

Εικόνα 92: Πληροφορίες απο την «Wikipedia» 
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3.4.2 Εφαρµογή «Grekomania Travel Guide» 

Η εφαρµογή «Grekomania Travel Guide» αποτελεί των ταξιδιωτικό οδηγό της 

ιστοσελίδας «Grekomania.com» . Πρόκειται για µία Ελληνική εφαρµογή µε πλούσιο υλικό 

και αριθµεί περίπου 500.000 χρήστες. Η εφαρµογή περιλαµβάνει: 

• Πλούσιο εικονογραφηµένο οδηγό για την Ελλάδα 

• ∆ιαδραστικό χάρτη µε ειδικά φίλτρα για συγκεκριµένη επιλογή κατηγοριών 

• Συνιστώµενα ξενοδοχεία, ξενώνες, βίλες και ενοικιαζόµενα δωµάτια, 

• Εστιατόρια, ταβέρνες, καφετέριες, µπαρ και νυχτερινά κέντρα 

• Κατάλογο µε φωτογραφικό υλικό, περιγραφή, ακριβή θέση και όλα τα 

στοιχεία επικοινωνίας 

• Μοναδικές προνοµιακές εκπτώσεις για όλοι τη διάρκεια του χρόνου 

 

Το περιβάλλον την εφαρµογής είναι πολύ οικείο µε εύκολες λειτουργίες και όµορφο 

σχεδιασµό. Ο χρήστης µπορεί να ρυθµίσει την εφαρµογή σε τρεις γλώσσες Ελληνικά, 

Αγγλικά και Ρώσικα. Επίσης, µετά την πραγµατοποίηση αναζήτησης για κάποιο 

ενδιαφερόµενο µέρος,  οι πληροφορίες που εµφανίζονται στην κινητή συσκευή µπορεί να τις 

αξιοποίηση µε δύο τρόπους. Πρώτον, µπορεί να βρει πληροφορίες ανά κατηγορία µε 

φωτογραφίες και δεύτερον µπορεί να επιλέξει ένα οποιοδήποτε σηµείο επάνω στον χάρτη µε 

την χρήστη του δακτύλου του. 
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Στο συγκεκριµένο παράδειγµα θα πραγµατοποιηθεί µία αναζήτηση για την πόλης της 

Αθήνας. Στην πρώτη κατηγορία ο χρήστης µπορεί να δει κάποια από τα διαθέσιµα 

ξενοδοχεία που εµφανίζει η εφαρµογή. Παρατηρείται ότι όλες οι κατηγορίες βρίσκονται η 

µία δίπλα στην άλλη σε µορφή εικονιδίου κάνοντας την αναζήτησή ποιο εύκολη. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 93: Αναζήτηση ξενοδοχείου 
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 Επιλέγοντας ένα ξενοδοχείο εµφανίζεται το προφίλ της επιχείρησης. Επίσης, η 

εφαρµογή δίνει τις επιλογές στο χρήστη να διαβάσει µία µικρή περιγραφή της επιχείρησης, 

να δει που βρίσκεται η τοποθεσία πάνω στο χάρτη, αλλά και να παρακολουθήσει κάποιες 

φωτογραφίες από το εσωτερικό της επιχείρησης. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 95: Χάρτης ξενοδοχείου  

Εικόνα 94: Προφίλ ξενοδοχείου 
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Στην δεύτερη κατηγορία «Φαγητό» η εφαρµογή παρέχει πληροφορίες για το που 

µπορεί να βρει ο χρήστης κάποιο εστιατόριο ή ταβέρνα για να γευµατίσει. ∆ιαλέγοντας µία 

επιχείρηση ο χρήστης µπορεί εδώ να βρει τις ίδιες πληροφορίες όπως και στην κατηγορία της 

διαµονής. Η ίδια διαδικασία ακολουθείται σε όλες τις κατηγορίες και είναι ταξινοµηµένες µε 

το ίδιο τρόπο, έτσι ώστε να γίνεται ποιο κατανοητή η αναζήτηση από την πλευρά του 

χρήστης. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 97: Αναζήτηση εστιατορίου Εικόνα 96: Προφίλ εστιατορίου 
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Ένας άλλος ενναλακτικός τρόπος αναζήτησης είναι η αναζήτηση κατευθείαν πάνω 

στον χάρτη χρησιµοποιώντας την υπηρεσία της τοποθεσίας . Για να πραγµατοποιηθεί αυτή 

θα πρέπει να δοθεί πρόσβαση στην εφαρµογή να χρησιµοποιήσει το «GPS» και την 

τοποθεσία του χρήστη.  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 98: Περιγραφή εστιατορίου 

Εικόνα 99: Υπηρεσία τοποθεσίας 
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Στην οθόνη της κινητής συσκευής εµφανίζεται ο χάρτης της Ελλάδας. Αριστερά από 

τον χάρτη υπάρχει ένα µενού µε όλες τις κατηγορίες όπως αναφέραµε και παραπάνω. 

Επιλέγοντας κάθε κατηγορία εµφανίζονται πάνω στον χάρτη οι επιχειρήσεις.   

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 101: Αναζήτηση εστιατορίου στο χάρτη Εικόνα 100: Αναζήτηση ξενοδοχείου στο χάρτη 
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Κλείνοντας, τα µέλη της «Grekomania» µε την είσοδό τους στην πλατφόρµα 

παραλαµβάνουν µία εκπτωτική κάρτα όπου µπορούν να την χρησιµοποιήσουν σε όλες τις 

συµβεβληµένες επιχειρήσεις που συνεργάζονται µε την εταιρία για να µπορούν 

χρησιµοποιούν τις εκπτώσεις που προσφέρουν οι επιχειρήσεις. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 102: Εκπτωτική κάρτα µελών 
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3.4.3 Εµπορική εφαρµογή «Trip Advisor» 

Η εφαρµογή «Trip Advisor» αποτελεί ένα παγκόσµιο τουριστικό οδηγό για κινητές 

συσκευές και παρέχεται δωρεάν στους κατόχους κινητών τηλεφώνων. Η εφαρµογή αριθµεί 

περίπου πάνω από 100.000.000 χρήστες και διαθέτει πολλές υπηρεσίες όπως: 

• Περιήγηση σε εκατοµµύρια κριτικές, γνώµες, βίντεο και αµερόληπτες 

φωτογραφίες ταξιδιωτών 

• Αναζήτηση καλύτερου ξενοδοχείου σε οικονοµικές τιµές. 

• Εύρεση εστιατορίου, ταβέρνας ή µπαρ 

• Υπάρχει η δυνατότητα συγκρίσεις τιµών για αεροπορικά εισιτήρια. 

• ∆ιαθέτει την υπηρεσία αναζήτηση  «Κοντά µου» για να ανακαλύψει ο 

χρήστης επιλογές που βρίσκονται κοντά του. 

• Ο ταξιδιώτης µπορεί να λάβει απαντήσεις για συγκεκριµένες απορίες µέσω 

Forum. 

• Μπορεί να προσθέσει δικιές του κριτικές ή φωτογραφίες 

• Μπορεί να κατεβάσει χάρτες από 300 πόλεις παγκοσµίως στο κινητό του. 

Αρχικά η εφαρµογή προσφέρει την δυνατότητα στον χρήστη να εισέλθει στην 

εφαρµογή  είτε σαν απλός επισκέπτης είτε να δηµιουργήσει ένα προφίλ µε όλα τα προσωπικά 

του στοιχεία. Οι επιλογές που δίνονται κατά την για την εγγραφή του στην εφαρµογή είναι 

είτε να δηµιουργήσει έναν απλό λογαριασµό µέσο ηλεκτρονικής διεύθυνσης, είτε να 

συνδεθεί µε κάποιο µέσο κοινωνικής δικτύωσης.  

 

 

 

 

 

 Εικόνα 103: Είσοδος στην εφαρµογή 
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Εφόσον,  ολοκληρωθεί η είσοδος, η εφαρµογή τον µεταβιβάζει στο προφίλ που έχει 

δηµιουργήσει όπου εκεί υπάρχουν τέσσερις βασικές κατηγορίες αναζήτησης. Η πρώτη είναι 

η αναζήτηση ξενοδοχείων. Σε αυτήν την κατηγορία ο χρήστης µπορεί να αναζητήσει 

ξενοδοχειακές µονάδες από τα µέρη που έχει επιλέξει να επισκεφθεί. Αφού συµπληρώσει τις 

ηµεροµηνίες διαµονής που τον ενδιαφέρουν η εφαρµογή τον παραπέµπει στην ανάλογη 

πλατφόρµα κρατήσεων που συνεργάζεται.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 104: Αναζήτηση ξενοδοχείου 
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 Η δεύτερη επιλογή είναι η αναζήτηση εστιατορίων,  όπου σε αυτή ο χρήστης µπορεί 

ανακαλύψει τα συµβεβληµένα εστιατόρια για την περιοχή που έχει επιλέξει και να διαβάσει 

τις κριτικές από παλιότερους πελάτες που έχουν ήδη επισκεφθεί την εκάστοτε επιχείρηση. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 105: Αναζήτηση εστιατορίου 
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Στην τρίτη κατά σειρά κατηγορία υπάρχει η αναζήτηση δραστηριοτήτων στην οποία 

ο χρήστης µπορεί να ενηµερωθεί για τα σηµαντικότερα σηµεία και αξιοθέατα της πόλης. Σε 

κάθε αξιοθέατο ξεχωριστά καταχωρηµένο µπορεί να διαβάσει κριτικές από άλλους 

επισκέπτες, να δει φωτογραφίες και χρησιµοποιώντας την βοήθεια του χάρτη να βρει την 

ακριβής τοποθεσία τους. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 108: Προσθήκη κριτικής 

Εικόνα 107: Ενναλακτικοί προορισµοί Εικόνα 106: Στίγµα στο χάρτη 
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Τέλος, η εφαρµογή της Trip Advisor συνεργάζεται µε διάφορες αεροπορικές εταιρίες. 

Ο χρήστης θα πρέπει να συµπληρώσει τα στοιχεία που ζητούνται και αµέσως σε επόµενη 

σελίδα θα εµφανιστούν όλες οι διαθέσιµες πτήσεις, καθώς και οι τις τιµές της κάθε µίας από 

αυτές. Αφού επιλέξει την πτήση που τον ενδιαφέρει η εφαρµογή τον µεταβιβάζει στην 

πλατφόρµα της εταιρείας που πραγµατοποιεί το δροµολόγιο, όπου θα πραγµατοποιήσει την 

κράτηση του εισιτηρίου από εκεί. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Εικόνα 111: Μεταβίβαση στην σελίδα της αεροπορικής εταιρείας 

Εικόνα 109: Αναζήτηση πτήσεων Εικόνα 110: Τιµοκατάλογος πτήσεων 



 

   82

 Επίσης, διαθέτει κάποιες λειτουργίες όπου ο χρήστης µπορεί να αρχικά να 

αποθηκεύσει κάποια αγαπηµένα µέρη που έχει ή θέλει να επισκεφθεί και να ανατρέξει σε 

κρατήσεις που έχει κάνει στο παρελθόν. Επιπλέον, στον χρήστη δίνεται η δυνατότητα  

ανταλλαγής απόψεων µε άλλους χρήστες χρησιµοποιώντας την λειτουργία του «Forum», 

προσθέτοντας φωτογραφίες από τα ταξίδια που έχει πραγµατοποιήσει και τέλος του δίνεται η 

δυνατότητα γράψει µία κριτική για το µέρος που επισκέφθηκε. 

 

 

 

 

 

Εικόνα 113: Έξτρα υπηρεσίες Εικόνα 112: Έξτρα υπηρεσίες 
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3.4.4 Ελληνική εµπορική εφαρµογή «Athens by Greek Guide.com» 

Η εταιρία «GreekGuide.com» είναι µία Ελληνική εταιρεία, όπου στην οποία περιέχονται 

ταξιδιωτικοί οδηγοί κατά τόπους σε όλοι την Ελλάδα. Η εταιρία αυτή δηµιούργησε την 

εφαρµογή «Athens by GreekGuide.com» που βρίσκεται στην πλατφόρµα «Play Store» µε 

σκοπό να παρέχει στους χρήστες κινητής τηλεφωνίας ένα ταξιδιωτικό οδηγό για την 

πρωτεύουσα της Ελλάδας, όπου περιέχει όλα τα σηµαντικότερα σηµεία της πόλης όπως 

αξιοθέατα, διαµονή, φαγητό, διασκέδαση, «shopping» κτλ. 

H εφαρµογή είναι εύκολη στη χρήση της και διαθέτει ένα πολύ όµορφο σχεδιασµό χωρίς 

να κουράζει τον χρήστη κατά την πλοήγησή του. Επίσης οι χρήστες της έχουν την 

δυνατότητα να χρησιµοποιήσουν την εφαρµογή σε δύο γλώσσες, τα Ελληνικά και τα 

Αγγλικά. Το περιεχόµενο της εφαρµογή είναι τόσο οµαδοποιηµένο και κατανεµηµένο σε 

κατηγορίες µε αποτέλεσµα ο χρήστης για πραγµατοποιήσει αναζήτηση στην κατάλληλη 

κατηγορία που τον ενδιαφέρει. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Εικόνα 114: Αρχική σελίδα εφαρµογής Greek Guide Athens 
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Στην πρώτη κατηγορία η «GreekGuide» παρέχει στους χρήστες της διάφορες 

πληροφορίες για την πόλη της Αθήνας αλλά και χρήσιµα τηλέφωνα όπως αστυνοµία, 

νοσοκοµεία τα οποία ενδέχεται να φανούν χρήσιµα κατά την επίσκεψή τους. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 115: Σηµαντικές πληροφορίες Εικόνα 116: Χρήσιµες πληροφορίες πόλεως 
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 Στην δεύτερη κατηγορία οι χρήστες µπορούν να συλλέξουν πληροφορίες για όλα τα 

αξιοθέατα της Αθήνας. Επιλέγοντας ένα από αυτά µπορεί να διαβάσει όλες τις πληροφορίες 

για το συγκεκριµένο σηµείο που έχει συλλέξει η «Greek Guide» όπως είναι µία γενική 

περιγραφή του αξιοθέατου, στίγµα στο χάρτη, τηλέφωνα επικοινωνίας και τέλος µεταβίβαση 

στην ιστοσελίδα του αξιοθέατου. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 117: Αναζήτηση αξιοθέατου Εικόνα 118: Περιγραφή αξιοθέατου 
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Στην τρίτη κατηγορία ο επισκέπτης µπορεί να αναζητήσει τόπους διαµονής στη πόλη της 

Αθήνας. Η εταιρεία «Greek Guide» συνεργάζεται µε την εταιρεία κρατήσεων «Booking» 

όπου ανακατευθύνει τους χρήστες της στην συγκεκριµένη πλατφόρµα για να ολοκληρώσουν 

την κράτησή τους. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 119: Αναζήτηση ξενοδοχείου για διαµονή 
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Η ίδια διαδικασία ακολουθείτε σε όλες τις κατηγορίες προσφέροντας όλες τις 

πληροφορίες που χρειάζονται για την καλύτερη περιήγηση στην πόλη της Αθήνας.  

Είναι σηµαντικό να αναφέρουµε ότι η «Greek Guide» µέσω της εφαρµογής έχει 

δηµιουργήσει διάφορες προτάσεις για τους χρήστες της διευκολύνοντας τους ως προ το τι 

µπορούν να επισκεφθούν στην πόλη. Για παράδειγµα η εφαρµογή προτείνει στον χρήστη να 

επισκεφθεί το «Art Athina» όπου πραγµατοποιείται η συνάντηση σύγχρονης τέχνης ή το 

«Athens Acropolis Jazz Festival» όπου είναι ένας από τους πολιτιστικού θεσµούς της 

Αθήνας. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Εικόνα 120: Προτάσεις από την «Greek Guide» 
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Τέλος η εφαρµογή προσφέρει και επιπλέων πληροφορίες στους χρήστες όπως είναι η 

ενοικιάσεις αυτοκινήτων,  ταξιδιωτικά πρακτορεία, «VIP» υπηρεσίες κτλ. Αξιοσηµείωτο 

είναι ότι όλες οι επιλογές που βρίσκει ο χρήστης στην εφαρµογή «GreekGuide» 

απεικονίζονται σε χάρτη που διαθέτει κάθε κατηγορία µε αποτέλεσµα ο επισκέπτης να ξέρει 

σε ποια περιοχή βρίσκεται. Επίσης έχει την δυνατότητα χρησιµοποιώντας την επιλογή 

«Κοντά µου»  µε την λειτουργία του GPS να βρει ποια από όλες αυτές τις επιλογές βρίσκεται 

σχεδόν δίπλα του.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Κλείνοντας πρέπει να αναφέρουµε ότι η εταιρία «Greek Guide» έχει δηµιουργήσει 

τουριστικούς οδηγούς και για άλλους τουριστικούς προορισµούς όπως είναι η Θεσσαλονίκη, 

η Μύκονος, η Σαντορίνη, η Αράχοβα, η Ζάκυνθος, η Κέρκυρα, το Ηράκλειο, η Κεφαλονιά, η 

Χίος, η Λευκάδα, η Μεσσηνία, η Νάξος, το Ναύπλιο, η Πάρος, η Πάτµος, το Πήλιο, το 

Ρέθυµνο, η Ρόδος, η Σίφνος, η Σκιάθος, η Σπέτσες, η Σύρος, η Ύδρα, η Χαλκιδική και τα 

Χανιά. 

Παρόµοιες εξίσου Ελληνικές εφαρµογές είναι και η «Greece Travel» η οποία περιέχει 

όλες τις περιοχές και τα νησιά της Ελλάδας. 

Εικόνα 122: Χάρτης καίριων σηµείων Εικόνα 121: Επιπλέων υπηρεσίες 



 

   89

3.5 Εφαρµογές ξενάγησης 

Πολλά από τα αξιοθέατα σε όλο το κόσµο εκµεταλλευόµενοι τις νέες τάσεις τις αγοράς 

και θέλοντας να εκσυγχρονίσουν  του χώρους τους προχώρησαν σε λύσεις όπου θα του 

αποφέρουν κέρδος, διαφήµιση και προσέλκυση περισσότερου κόσµου. Μία από αυτές τις 

λύσεις είναι η εφαρµογές που ασχολούνται µε την ξενάγηση των τουριστών. Το πλεονέκτηµα 

αυτών των εφαρµογών, είναι ότι ο επισκέπτης κρατάει όλες τις πληροφορίες στα χέρια του. 

∆εν χρειάζεται να περιµένει στην αναµονή για να πραγµατοποιηθεί η ξενάγηση από κάποιο 

εξειδικευµένο άτοµο. Αυτό έχει ως αποτέλεσµα την γρηγορότερη εξυπηρέτηση του κοινού 

και την γρήγορη ξενάγηση στο χώρο παρέχοντας όλες τις πληροφορίες που χρειάζεται. 

 

3.5.1 Εµπορική εφαρµογή «The British Museum» 

To Βρετανικό Μουσείο της Αγγλίας θέλοντας να εξυπηρετήσει το κοινό που το 

επισκέπτονται καθηµερινός δηµιούργησε την εφαρµογή µε όνοµα «Τhe British Museum». Το 

«The British Museum» είναι η απεικόνιση του Βρετανικού Μουσείου σε έκδοση για κινητά 

τηλέφωνα. Είναι ένας οδηγός µε τον οποίο οι τουρίστες µπορούν να ανακαλύψουν όλοι την 

συλλογή που περιλαµβάνει το Βρετανικό Μουσείο σε λίγες µόλις κινήσεις. Η συγκεκριµένη 

εφαρµογή διατίθενται στους χρήστες σε δύο εκδόσεις. Η µία είναι δωρεάν έκδοση και η άλλη 

είναι η έκδοση επί πληρωµή η οποία κοστίζει 3,77$. Η διαφορά µεταξύ των δύο είναι ότι 

στην πρώτη η έκδοση είναι περιορισµένη, δηλαδή δεν παρέχει στους χρήστες όλες τις 

πληροφορίες για το Βρετανικό Μουσείο, ενώ αντίστοιχα στην δεύτερη έκδοση η εφαρµογή 

είναι πλήρης και οι χρήστες µπορούν να ενηµερωθούν για όλοι την συλλογή του µουσείου. 

Ωστόσο και οι δύο εφαρµογές περιλαµβάνουν: 

• Ολική απεικονίσει του Μουσείου σε χάρτη. ∆ιαχωρίζονται ξεκάθαρα οι 

διάδροµοί του. 

• Φωτογραφίες από τις κορυφαίες γκαλερί 

• Εικόνες υψηλής ανάλυσης από αντικείµενα  

• Ελληνική µυθολογία 

• Πληροφορίες σχετικά µε διάφορα «events» που διοργανώνει το Βρετανικό 

Μουσείο. 
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Η εφαρµογή «The British Museum» αριθµεί περίπου 50000 χρήστες σε όλο τον 

κόσµο. Είναι εύκολη στην χρήση της και αρκετά κατανοητή. Προεπιλεγµένη γλώσσα είναι 

τα Αγγλικά. 

 Ξεκινώντας, το µενού της εφαρµογής είναι πολύ απλό. Είναι χωρισµένο σε 

κατηγορίες και κάθε κατηγορία απεικονίζεται µε µία εικόνα έτσι ώστε να γίνεται κατευθείαν 

κατανοητό της περιέχει η κάθε επιλογή. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 124: Συλλογή εκθεµάτων µε 

φωτογραφίες 

Εικόνα 123: Αρχική σελίδα εφαρµογής «The

British Museum» 
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 Όπως προαναφέραµε παραπάνω κάθε κατηγορία περιέχει µία γκαλερί από 

εντυπωσιακά εκθέµατα. Το «The British Museum» παρέχει στον κόσµο όλες τις απαραίτητες 

πληροφορίες που χρειάζεται ο καθένας να γνωρίζει. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 126: Gallery Εικόνα 125: Περιγραφή αντικειµένου 
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 Επίσης, η εφαρµογή προσφέρει στους χάρτη τον χάρτη του µουσείου , έτσι ώστε να 

µπορεί να γνωρίζει ο καθένας τον χώρο στον οποίο βρίσκεται. Επιπλέον, διαθέτει µία 

λειτουργία η οποία βρίσκεται στην πρώτη κατηγορία, όπου ο χρήστης βλέπει σε λίστα όλα τα 

αντικείµενα και επιλέγοντας κάποιο από αυτά αµέσως εµφανίζεται στον χάρτη η τοποθεσία 

των αντικειµένων. Με αυτήν την υπηρεσία η εφαρµογή βοηθάει τον χρήστη να βρει 

κατευθείαν τον χώρο που βρίσκεται το αντικείµενο έτσι ώστε να είναι ποιο εύκολο να το 

βρει. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 128: Χάρτης µουσείου Εικόνα 127: Χάρτης εκθεµάτων 

Εικόνα 129: Τοποθεσίες εκθεµάτων 
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Κλείνοντας στην εφαρµογή δηµοσιεύονται διάφορες εκδηλώσεις όπου οι χρήστες 

µπορούν να ενηµερώνονται άµεσα παρακολουθώντας το «Events Calendar». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 130: Εκδηλώσεις µουσείου 
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3.5.2 Εµπορική Εφαρµογή «EasyGuideApp Επίδαυρος» 

Η «EasyGuideApp Επίδαυρος» είναι µία Ελληνική εφαρµογή και απεικονίζει τον 

ιστορικό χώρο του Ασκληπιείου την Επιδαύρου. Ο συγκεκριµένος αυτός ιστορικός χώρος 

ήταν η έδρα του θεού της ιατρικής στην αρχαία Ελλάδα, όπου ήταν το σηµαντικότερο 

θεραπευτικό κέντρο όλου του Ελληνικού και Ρωµαϊκού κόσµου.  

 Ο χρήστης µπορεί να περιηγηθεί µε την συσκευή του είτε µέσα στον αρχαιολογικό 

χώρο, είτε εικονικά µέσα σε ένα πλούσιο περιεχόµενο από κείµενα και φωτογραφίες, βίντεο 

και τρισδιάστατες αναπαραστάσεις.  

 Αρχικά, ανοίγοντας την εφαρµογή προβάλατε ένα βίντεο παρουσίασης του 

αρχαιολογικού χώρου αναφέροντας τα ποιο κύρια σηµεία της ιστορίας του. Αµέσως µετά ο 

χρήστης έχει την δυνατότητα χρησιµοποιώντας το µενού που βρίσκεται στα αριστερά της 

οθόνης να προηγηθεί στην εφαρµογή. Επίσης, ο χρήστης στην περίπτωση που δεν βρίσκεται 

στον αρχαιολογικό χώρο αλλά θέλοντας να αντλήσει περισσότερες πληροφορίες για αυτόν, 

µπορεί να επιλέξει την κατηγορία «Κείµενα» και να διαβάσει όλα τα σηµαντικότερα στοιχεία 

για το αξιοθέατο αυτό. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 131: Αρχική σελίδα εφαρµογής «EasyGuideApp» Επίδαυρος 
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Η εφαρµογή παρέχει στους χρήστες της ένα χάρτη όπου αναγράφονται σε αυτόν όλα 

τα σηµεία του αρχαιολογικού χώρου. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Επίσης η εφαρµογή έχει την δυνατότητα µε την λειτουργία του «GPS» να δείχνει 

στον χρήστη την ακριβείς θέση του µέσα στον αρχαιολογικό χώρο µε αποτέλεσµα να 

διευκολύνει τον επισκέπτη στις επιλογές του για το που θέλει να πάει. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 132: Απεικόνιση σηµείων στο χάρτη 

Εικόνα 133: Ζωντανή πλοήγηση εντός του µουσείου 
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 Κλείνοντας η «EasyGuide App» έχει δηµιουργήσει παρόµοια εφαρµογή και για τον 

αρχαιολογικό χώρο της Μεσσήνης. Επίσης διατίθεται στους χρήστες και σε αγγλική έκδοση.

  

 

3.6 Εφαρµογές πλοήγηση 

Παλαιότερα η πλοήγηση των τουριστών γινόταν µε τον παραδοσιακό τρόπο. Είχαν στα 

χέρια τους ένα χάρτινο χάρτη της περιοχής και προσπαθούσαν να πλοηγηθούνε µε βάσει τα 

στοιχεία που είχαν στα χέρια τους. Πλέον, η διαδικασία αυτή έχει εκσυγχρονιστεί έχοντας 

όλοι στην κινητή τους συσκευή κάποια εφαρµογή πλοήγησης. Κάποιες από τις εφαρµογές 

αυτές απαιτούν σύνδεση στο διαδίκτυο το οποίο σηµαίνει επιπλέων κόστος σύνδεσης. 

Φυσικά, υπάρχουν και εφαρµογές που διανέµονται δωρεάν όπου η µόνη απαραίτητη 

υπηρεσία για να λειτουργήσουν είναι η ενεργοποίηση θέσης δηλαδή το GPS. To GPS είναι 

µία λειτουργία όπου σε συνδυασµό µε το δίκτυο κινητής τηλεφωνίας και των δορυφόρων 

προβάλετε στην εικόνα της κινητής συσκευής η ακριβής θέση στην οποία βρίσκεται ο 

χρήστης. Η µόνο γνώση που πρέπει να έχει ο χρήστης είναι η διεύθυνση της τοποθεσίας που 

θέλει να επισκεφθεί µε αποτέλεσµα, κάθε εφαρµογή χρησιµοποιώντας τις λειτουργίες που 

διαθέτει θα καταφέρει να κατευθύνει τον χρήστη στο σηµείο προορισµού. 

3.6.1 Εφαρµογή Χάρτες της «Google» 

Οι χάρτες της «Google» είναι µία προεπιλεγµένη εφαρµογή που βρίσκεται σε όλες τις 

κινητές συσκευές οι οποίες χρησιµοποιούν λειτουργικό σύστηµα «Android». Για να 

λειτουργήσει αυτή η εφαρµογή απαραίτητη είναι η σύνδεση στο διαδίκτυο. Αυτό σηµαίνει 

ότι για κάποιον που δεν έχει διαθέσιµα «Mega Bytes» για να ενεργοποιήσει την σύνδεση στο 

διαδίκτυο µέσο του δικτύου κινητής τηλεφωνίας που διαθέτει δεν µπορεί να την 

λειτουργήσει. Αυτοµάτως η εφαρµογή αυτή σε κατόχους δικτύων κινητής τηλεφωνίας εκτός 

από τη χώρα τους ενδέχεται να κοστίσει αρκετά.  

Η εφαρµογή χάρτες της Google περιλαµβάνει χάρτες από 220 χώρες, φωνητική 

καθοδήγηση πλοήγησης GPS, οδηγίες µεταβίβασης σε περισσότερες από 15000 περιοχές, 

συνθήκες κυκλοφορίας, αυτόµατη αναζήτηση καλύτερης διαδροµής, πληροφορίες για 

περισσότερα από 100.000.000 µέρη και εικόνες «Street View» και εσωτερικών χώρων από 

επιχειρήσεις και αξιοθέατα.  
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Η εφαρµογή είναι πολύ απλή µε λίγες λειτουργίες αλλά πολύ εύκολες. Αυτό που 

πρέπει αρχικά ο χρήστης να κάνει είναι να ενεργοποιήσει την λειτουργία εντοπισµού θέσης 

στο κινητό του, καθώς και τα δεδοµένα του δικτύου του ώστε να είναι ενεργή η σύνδεση στο 

ίντερνετ. Με το κουµπί που βρίσκεται κάτω δεξιά στην εικόνα 134 που βλέπουµε παρακάτω 

η εφαρµογή εντοπίζει κατευθείαν την θέση στην οποία βρίσκεται ο χρήστης. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 134: Ακριβείς τοποθεσία του χρήστη στο χάρτη 
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Από αυτή τη στιγµή και στο εξής ο χρήστης έχει την δυνατότητα να χρησιµοποιήσει 

την αναζήτηση όπως ακριβώς θέλει. Μπορεί να αναζητήσει οποιαδήποτε µέρος θέλει 

πληκτρολογώντας την ονοµασία της περιοχής, της επιχείρησης, του αξιοθέατου που θέλει να 

επισκεφτεί. Η «Google» λόγο του µεγάλου όγκου δεδοµένων που έχει συλλέξει, δεν είναι 

απαραίτητο ο χρήστης να πληκτρολογήσει επακριβώς την ονοµασία της περιοχής αλλά µόλις 

ξεκινήσει να πληκτρολογεί τότε θα εµφανίσει παρόµοια αποτελέσµατα στην αναζήτηση µε 

αυτό που θέλει να βρει ο χρήστης. Μόλις ο χρήστης επιλέξει το σηµείο στο οποίο 

ενδιαφέρετε να επισκεφτεί τότε τοποθετείτε µία πινέζα στον χάρτη απεικονίζοντας τον 

προορισµό του. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 135: Αποτελέσµατα αναζήτησης προορισµού 

Εικόνα 136: Στίγµα στο χάρτη για τον προορισµό 

που έχει επιλεγεί 
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Ο χρήστης έχει τρεις επιλογές να µετακινηθεί στον προορισµό του. Πρώτον είτε να 

επιλέξει µεταφορά µε αυτοκίνητο, δεύτερον να επιλέξει µεταφορά µε τα πόδια και τρίτον να 

επιλέξει µεταφορά µε λεωφορείο. Η τρίτη επιλογή δεν είναι διαθέσιµη σε πολλές περιοχές 

παρά µόνο σε µεγάλες πόλεις που χρησιµοποιούν αστικά λεωφορεία και διαθέτουν πολλές 

στάσεις και πολλά δροµολόγια. Επίσης, ο χρήστης µπορεί να παρατηρήσει και πόσα λεπτά 

θα χρειαστεί για να διανύσει αυτήν την απόσταση µέχρι να φτάσει στον προορισµό του. Σε 

αυτό βοηθάει ένας αλγόριθµος της «Google» όπου µπορεί να υπολογίσει τον ακριβείς χρόνο 

της µεταφοράς συνυπολογίζοντας µία µέση ταχύτητα που µετακινείται ο χρήστης. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Εικόνα 137: Απεικόνιση διαδροµής µε τα πόδια 
Εικόνα 138: Απεικόνιση διαδροµής µε 

µεταφορικό µέσο 
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Επίσης ο χρήστης εκτός από την οθόνη όπου µπορεί να βλέπει την διαδροµή που 

διανύει µπορεί να διαβάσει ακριβώς και την κατεύθυνση που προτείνει η εφαρµογή να 

ακολουθήσει.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 139: Λεπτοµερείς ενηµέρωση πορείας µε 

αυτοκίνητο 

Εικόνα 140: Λεπτοµερείς ενηµέρωση 

πορείας µε τα πόδια 
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 Τέλος, η «smart» εφαρµογή της «Google» µπορεί να προτείνει στον χρήστη  

κρίνοντας µε βάση τα χιλιόµετρα που απέχει από το προορισµό του την ταχύτερη διαδροµή  

δείχνοντας στην οθόνη της κινητής συσκευής την διαφορά των λεπτών κάθε διαδροµής. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 141: Επιλογή ταχύτερης διαδροµής 
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Επίσης, η εφαρµογή της «Google» έχει και άλλες δυνατότητες όπως η πλοήγηση Gps 

µε φωνητικές εντολές. Εφόσον έχουν πραγµατοποιηθεί τα παραπάνω βήµατα που αναφέραµε 

ξεκινάει η λειτουργία της πλοήγησης για το σηµείο του προορισµού. Ο χρήστης 

απεικονίζεται στον χάρτη σαν βέλος και µε µπλε χρώµα η διαδροµή που πρέπει να 

ακολουθήσει. Η εφαρµογή ενηµερώνει τον χρήστη µε φωνητικές εντολές προς τα πού πρέπει 

να κατευθυνθεί καθώς και σε πόσα µέτρα πρέπει να στρίψει.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 142: Φωνητική πλοήγηση µε τη χρήστη του «GPS» 
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Κλείνοντας, η «Google» έχει συνδέσει την εφαρµογή της µε το «Google Earth». Το 

«Google Earth» είναι µία υπηρεσία όπου ο χρήστης µπορεί να δει σε πραγµατική εικόνα το 

µέρος το οποίο βρίσκεται. Επίσης η καινούργια υπηρεσία του «Google Earth» είναι το 

«Street View». Με το «Street View» ο χρήστης µπορεί να τοποθετήσει στο χάρτη σε 

οποιοδήποτε δρόµο θέλει ένα ανθρωπάκι και θα καταφέρει να πλοηγηθεί στους δρόµους της 

πόλης σαν είναι ένας πραγµατικός πεζός, καθώς και να δει σε πραγµατική εικόνα τη 

βρίσκεται γύρο από το σηµείο που έχει επιλέξει. Επίσης, µπορεί χρησιµοποιώντας τα 

βελάκια που βλέπει στην οθόνη του να µετακινηθεί µπροστά, πίσω, δεξιά ή αριστερά 

αναλόγως µε τις διαθέσιµες επιλογές που δίνει η εφαρµογή. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 143: Προβολή «Street View» 
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3.7 Βοηθητικές εφαρµογές για τον τουρισµό 

Οι τουρίστες που πραγµατοποιούν συχνά ταξίδια σε ξένες χώρες επιβάλλεται να 

έχουν µαζί τους κάποια εργαλεία όπου θα φανούν χρήσιµα για την διαµονή τους ειδικά αυτοί 

που πραγµατοποιούν ταξίδια σε διαφορετικές ηπείρους. Εργαλεία που δεν πρέπει να λείπουν 

από κάποια κινητή συσκευή είναι ένας µεταφραστής, ένα λεξικό και κάποια εφαρµογή 

συναλλάγµατος διότι κάποιες χώρες χρησιµοποιούν δικό τους νόµισµα.  

3.7.1 Εφαρµογή  «Google Translate» 

Η εφαρµογή «Google Translate» αποτελεί τον ποιο δηµοφιλή µεταφραστή 

παγκοσµίως. Είναι µία εφαρµογή όπου διαθέτει πάνω από 100 γλώσσες και µπορεί κάποιος 

να µεταφράζει από και προς αυτές. Επίσης λειτουργεί και εκτός σύνδεσης στο διαδίκτυο και 

µπορεί να µεταφράσει κάποιος σε 52 γλώσσες. Τέλος, η εφαρµογή της «Google» αριθµεί 

πάνω από 100.000.000 χρήστες. 

Είναι πολύ εύκολη στην εφαρµογή της και αυτό που πρέπει να κάνει ο χρήστης είναι 

απλά να πληκτρολογήσει το κείµενο που θέλει. Μπορεί να επιλέξει την γλώσσα στην οποία 

θέλει να πληκτρολογήσει καθώς και τη γλώσσα στην οποία θέλει να το µεταφράσει.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 144: Αρχική σελίδα εφαρµογής «Google Translate» 
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Επίσης, αν υπάρχει κάποιο κείµενο το οποίο δεν µπορεί να αναγνωρίσει σε ποια 

γλώσσα είναι γραµµένο η εφαρµογή διαθέτει την λειτουργία «Αναγνώριση Γλώσσας» µε 

αποτέλεσµα ο χρήστης απλά να αντιγράψει το κείµενο και να το επικολλήσει εκεί που 

χρειάζεται και η µετάφραση να πραγµατοποιηθεί αυτόµατα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 145: Αναγνώριση γλώσσας 
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Τέλος, η εφαρµογή «Google Translate» διαθέτει δύο πολύ χρήσιµες λειτουργίες οι 

οποίες είναι φωτογραφία κειµένου προς µετάφραση και οµιλία κειµένου προς µετάφραση. 

Στην πρώτη ο χρήστης µπορεί χρησιµοποιώντας την κάµερα της κινητής συσκευής να 

φωτογραφίσει το κείµενο που τον ενδιαφέρει. Τότε η εφαρµογή θα αναγνωρίσει τις λέξεις 

από το κείµενο που φωτογράφισε ο χρήστης και αµέσως θα το µεταφράσει. Στην δεύτερη 

περίπτωση ο χρήσης µπορεί χρησιµοποιώντας τον µικρόφωνο της κινητής συσκευής να 

υπαγορεύσει µία πρόταση η ένα κείµενο και τότε η εφαρµογή θα αναγνωρίσει µέσο της 

φωνής του τις λέξεις τις οποίες θα τις καταγράψει, έτσι ώστε να πραγµατοποιηθεί η 

µετάφραση. 

 

 

 

 

 

 

 

                                         Εικόνα 148: Επικόλληση κειµένου µε φωνητικές εντολές 

Εικόνα 146: Αυτόµατη επικόλληση κειµένου από 

φωτογραφία 

Εικόνα 147: Μετάφραση κειµένου 
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3.7.2 Εφαρµογή «Easy Currency Converter» 

Η εφαρµογή «Easy Currency Converter» κατασκευάστηκε για να ενηµερώνει τους 

χρήστες για τις συναλλαγµατικές ισοτιµίες. Είναι µία εφαρµογή όπου λειτουργεί σε 

πραγµατικό χρόνο και παρουσιάζει αποτελέσµατα σε διαγράµµατα για την ισοτιµία των 

νοµισµάτων. Οι λειτουργίες που διαθέτει η εφαρµογή είναι: 

• Τιµές ισοτιµίας σε πραγµατικό χρόνο 

• Προσωπική λίστα συναλλαγµάτων  

• Μετατροπή µέχρι και σε 22 συναλλαγµατικές ισοτιµίες ταυτόχρονα 

• ∆ιαγράµµατα ισοτιµίας από 1 ηµέρας έως 5 έτη 

• Σηµαίες χωρών για τις ισοτιµίες νοµισµάτων 

Η εφαρµογή «Easy Currency Converter» αντλεί τις πληροφορίες αυτές από την 

ιστοσελίδα «Yahoo.com». Επίσης, ο χρήστης µπορεί να χρησιµοποιήσει την 

εφαρµογή χωρίς να είναι απαραίτητη η σύνδεση στο διαδίκτυο µε αποτέλεσµα να 

αποφευχθεί το κόστος περιαγωγής όταν βρίσκεται στο εξωτερικό.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Εικόνα 149: Αρχική σελίδα εφαρµογής «Easy Currency Converter» 
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3.7.3 Εφαρµογή  «1Weather» 

H «1Weather» είναι µία εφαρµογή πρόγνωσης καιρού. Ο χρήστης µπορεί να 

παρακολουθεί σε πραγµατικό χρόνο τις καιρικές συνθήκες και τις προβλέψεις για την 

τοποθεσία στην οποία βρίσκεται. Η εφαρµογή παρέχει πρόσβαση στο χρήστη ώστε να µπορεί 

να συλλέγει πληροφορίες για την θερµοκρασία, την ταχύτητα του ανέµου, για το ποσοστό 

υγρασίας του χώρου, βαροµετρική πίεση και επίσης µπορεί να βλέπει και το ποσοστό 

πιθανότητας βροχόπτωσης.  

Για την άµεση ένδειξη καιρικών πληροφοριών ο χρήστης θα πρέπει να ενεργοποιήσει 

την υπηρεσία της τοποθεσίας, ώστε η εφαρµογή να εντοπίσει την θέση του στο χάρτη. 

Αµέσως παρέχονται όλες οι απαραίτητες πληροφορίες όπως θερµοκρασία, υγρασία, πίεση 

και ταχύτητα ανέµων.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Εικόνα 150: Αρχική σελίδα εφαρµογής «1Weather» 
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Επίσης, ο χρήστης έχει τέσσερις κατηγορίες ανάλυσης πρόβλεψης καιρού. Μπορεί να 

επιλέξει αν θέλει να δει πληροφορίες ανά ώρα, ανά ηµέρα ή ανά  εβδοµάδα. 

    Εικόνα 152: Ωριαία πρόβλεψη καιρού 

Τέλος, η εφαρµογή προσφέρει περισσότερες πληροφορίες σε γραφήµατα όπως 

πρόβλεψη πιθανότητας βροχόπτωσης, καθώς και πληροφορίες ως προς τη διάρκεια της 

ηµέρας δηλαδή για το ποια ώρα είναι η ανατολή και ποια ώρα είναι η δύση.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 154: Πιθανότητα βροχόπτωσης 

Εικόνα 151: Ηµερήσια πρόβλεψη καιρού 

Εικόνα 153: ∆ιάρκεια ηµέρας 
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Κεφάλαιο 4
ο
  

4 Συµπεράσµατα/αποτελέσµατα 

Στην παρούσα εργασία έγινε µία ανάλυση για το ποια είναι η εξέλιξη των κινητών 

συσκευών και γενικότερα ποια είναι η ανάπτυξη των κινητών εφαρµογών που έχουν 

συµβάλει στην βελτίωση του τουριστικού τοµέα. 

 Όπως αναφέραµε παραπάνω ο τουρισµός αποτελεί έναν από τους σηµαντικότερους 

οικονοµικούς τοµείς µίας χώρας και όχι µόνο, καθώς µέσα από τον τουρισµό γίνεται γνωστή 

η πολιτιστική κληρονοµιά, η ιστορία και ο φυσικός πλούτος κάθε χώρας. Υπάρχουν χώρες, 

όπου η οικονοµική τους ευηµερία στηρίζεται αποκλειστικά σχεδόν στον τουρισµό. Χώρες 

που έχουν πλούσια ιστορία (αρχαιολογικούς χώρους, µουσεία κτλ.) αλλά και χώρες, όπου 

εκµεταλλευόµενες την φυσική και γεωλογική τους οµορφιά προσελκύουν χιλιάδες κόσµο. 

Με την πάροδο των χρόνων και λίγο πριν η οικονοµική κρίση «εισέλθει» σε  κάποιες χώρες 

ο αριθµός των τουριστών είχε αυξηθεί σηµαντικά, όµως µε την σηµερινή οικονοµική 

κατάσταση στην πλειοψηφία του πλανήτη ο τοµέας του τουρισµού έχει γνωρίσει ραγδαία 

πτώση µε αποτέλεσµα  οι τουρίστες να ψάχνουν οικονοµικότερους προορισµούς για να 

πραγµατοποιήσουν κάποιο ταξίδι. Οι τουριστικοί προορισµοί και γενικότερα οι επιχειρήσεις 

που προσπαθούν µε οποιοδήποτε µέσο να προσελκύσουν κόσµο, θέλοντας να δυναµώσουν 

την σχέση µεταξύ τουρίστα και τουριστικού προορισµού δηµοσιεύουν οικονοµικά πακέτα 

εκδροµών µε αποτέλεσµα να δίνουν την επιλογή στον ενδιαφερόµενο επισκέπτη να 

πραγµατοποιήσει την εκδροµή του στο µέρος, όπου θα επιλέξει ο ίδιος αναλόγως µε την 

οικονοµική του κατάσταση. 

 Σε αυτό έχει συµβάλει ο πρόοδος του ∆ιαδικτύου και γενικότερα η εξέλιξη της 

κινητής τηλεφωνίας, διότι αποτελούν τις δύο πηγές ενηµέρωσης, όπου οι άνθρωποι µπορούν 

να αναζητήσουν εύκολα και γρήγορα πληροφορίες για τον τόπο ή το χώρο που θέλουν να 

επισκεφθούν. Επίσης, οι εκάστοτε χώρες εκµεταλλευόµενες τις νέες τάσεις της αγοράς 

µπορούν να παρουσιάσουν µία ποιο ολοκληρωµένη εικόνα της χώρας τους, κάνοντας 

γνωστούς διάφορους τουριστικούς προορισµούς διαφηµίζοντάς τους στο ∆ιαδίκτυο ή 

δηµιουργώντας για αυτούς εµπορικές τουριστικές εφαρµογές. Καθηµερινά εφευρίσκονται ή 
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εξελίσσονται νέες υπηρεσίες όπου βοηθάνε τους ανθρώπους να βρίσκουν πληροφορίες που 

θέλουν ανάλογα µε τις ανάγκες τους. Σε αυτό τον τοµέα έχει συµβάλει η ανάπτυξη των 

έξυπνων κινητών τηλεφώνων δίνοντας στον χρήστη την δυνατότητα να αντλεί πληροφορίες 

από όπου και αν βρίσκεται χωρίς να χρειάζεται η παρουσίαση κάποιο ηλεκτρονικού 

υπολογιστή.  

 Ο τοµέας των τουριστικών εµπορικών κινητών εφαρµογών γνωρίζει µία ραγδαία 

πρόοδο, καθώς όλο και περισσότερες κινητές εφαρµογές δηµοσιεύονται καθηµερινός. 

Άλλοτε αυτό µπορεί να λειτουργήσει προς όφελος σε διάφορες περιοχές, άλλοτε όµως 

µπορεί να λειτουργήσει ως δυσφήµηση, για το λόγο ότι πολλές από αυτές τις εφαρµογές δεν 

είναι πλήρως λειτουργικές, µε αποτέλεσµα να µην παρουσιάζεται µία ολοκληρωµένη εικόνα 

µίας περιοχής. Για παράδειγµα αν µία εµπορική εφαρµογή προτείνει στο χρήστη να 

επισκεφθεί ένα αξιοθέατο ή κάποια επιχείρηση υπάρχει το ενδεχόµενο να παρουσιαστεί προς 

τον χρήστη µία ψευδή εικόνα µε αποτέλεσµα να τον αποτρέψει να επισκεφθεί ξανά αυτήν 

την περιοχή. Εποµένως, κρίνεται απαραίτητο η πλήρης ενηµέρωση ως προς τους 

προγραµµατιστές αυτών των εφαρµογών να εξυπηρετούν µε αληθείς στοιχεία τις ανάγκες 

του χρήστη µε αποτέλεσµα να του παρέχουν όσο των δυνατών καλύτερη πληροφόρηση για 

την περιοχή που θα επιλέξει να επισκεφθεί. Συνήθως, η διαφορά αυτών των εφαρµογών 

έγκειται στην χρηµατοδότηση και τη γνώση που δαπανά οι εκάστοτε εταιρία για την 

δηµιουργία µίας αποδοτικής εµπορικής εφαρµογής.  

 Ένα άλλος σηµαντικός παράγοντας που ενδέχεται να κρίνει την εµπορική εφαρµογή 

ως µη λειτουργική είναι η απαραίτητη σύνδεση στο διαδίκτυο. Για παράδειγµα στην Ελλάδα 

η ασύρµατη σύνδεση στο ∆ιαδίκτυο βρίσκεται σε ένα σταθερό στάδιο ανάπτυξης, µε 

αποτέλεσµα αρκετοί από τους τουριστικούς προορισµούς να µην διαθέτουν δωρεάν σύνδεση 

στο ∆ιαδίκτυο. Αφενός, αυτό σηµαίνει ότι εµπορικές εφαρµογές οι οποίες είναι πλήρως 

λειτουργικές να µην µπορούν να προσφέρουν στο έπακρο της υπηρεσίες τους, διότι η µη 

δωρεάν ασύρµατη σύνδεση στο διαδίκτυο δεν θα είναι εφικτή και αφετέρου η 

χρησιµοποίηση των δικτύων παροχών κινητής τηλεφωνίας ενδέχεται να επιφέρουν µεγάλες 

χρεώσεις στην σύνδεση περιαγωγής δεδοµένων.   
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Φυσικά αυτό δεν σηµαίνει ότι δεν µπορούν να υπάρχουν περιθώρια βελτιώσεις όλων 

αυτών των προβληµατισµών. Αυτό σηµαίνει ότι σε κάθε χώρα θα πρέπει να γίνεται µία 

συνολική προσπάθεια από αρµόδια τµήµατα που ασχολούνται µε τον τουρισµό, έτσι ώστε να 

επιλυθούν αυτά τα προβλήµατα και να προσελκύσουν περισσότερο κόσµο παρέχοντάς τους 

όλες τις υπηρεσίες που χρειάζεται για µία ευχάριστη και όµορφη διαµονή στις τουριστικές 

περιοχές. 

4.1 Προτάσεις 

Έχουµε παρατηρήσει ότι υπάρχουν εφαρµογές ταξιδιωτικών οδηγών όπου παρέχουν 

ενηµέρωση στους χρήστες τους για την διανοµή τους σε έναν τουριστικό µέρος. Κάποιες από  

αυτές παρέχονται δωρεάν και άλλες παρέχονται επί πληρωµή .Αυτές οι εφαρµογές έχουν 

δηµιουργηθεί από µεµονωµένες εταιρείες εκµεταλλευόµενες τις ανάγκες των τουριστών µε 

αποτέλεσµα να µην ενδιαφέρονται πραγµατικά για τον τουρισµό αλλά µόνο για το κέρδος 

που µπορεί να εισπράξουν από αυτούς. Η λύση που µπορεί να υπάρξει σε αυτό το κοµµάτι 

βρίσκεται στον εκάστοτε δήµο ή περιφέρεια που συγκροτούν µία χώρα. 

 Για να υπάρξει µία αποδοτικότερη προβολή µίας τουριστικής περιοχής θα πρέπει να 

παρουσιαστεί µία συνολική εικόνα των πόλεων προς του ενδιαφερόµενους επισκέπτες. Σε 

αυτό τον τοµέα είναι απαραίτητη η συνεργασία του δηµόσιου και ιδιωτικού τοµέα. Θα 

πρέπει να συγκροτηθεί ένα τµήµα το οποίο σε συνεργασία µε τους ιδιωτικούς εµπορικούς 

συλλόγους των πόλεων να παρέχει µία σωστή ενηµέρωση ως προς το πώς µπορούν να 

προσελκύσουν τουρίστες στην περιοχή τους. Επιπλέων, µπορεί να δηµιουργηθεί µία 

εµπορική εφαρµογή του δήµου όπου σε αυτήν θα υπάρχουν όλες οι επιχειρήσεις που των 

απαρτίζουν και όλα τα ιστορικά αξιοθέατα που διαθέτει. Μία εφαρµογή η οποία θα πρέπει να 

είναι χωρισµένη σε κατηγορίες για την εύκολη και κατανοητή πλοήγηση του χρήστη εντός 

της εφαρµογής. Επίσης, θα πρέπει να εγκατασταθεί ασύρµατο δωρεάν δίκτυο σε όλους του 

χώρους για να µπορούν να χρησιµοποιούνται εφαρµογές όπως πλοήγηση και ξεναγού. 

Παρατηρήθηκε επίσης ότι πολλές εµπορικές εφαρµογές και γενικότερα εφαρµογές 

ταξιδιωτικών οδηγών παρουσιάζουν ένα σύνολο από αρχαιολογικούς χώρους, ιστορικά 

µνηµεία αλλά και επιχειρήσεις κάποιων περιοχών. Ένας σηµαντικός τοµέας που δεν είναι 

τόσο αναπτυγµένος είναι ο εναλλακτικός τουρισµός. Με τον όρο εναλλακτικό τουρισµό 

αναφερόµαστε σε προτάσεις διαφορετικές από τις συνηθισµένες. Για παράδειγµα στην χώρας 

µας ως εναλλακτικό τουρισµό µπορούµε να αναφέρουµε τον θρησκευτικό τουρισµό, τον 
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αγροτικό τουρισµό, καθώς και τον αλιευτικό τουρισµό. Στις πλατφόρµες κινητών εφαρµογών 

δεν υπάρχουν τέτοιες εφαρµογές οι οποίες µπορούν να προτείνουν στους τουρίστες 

ενναλακτικές προτάσεις τουρισµού.  

Η τεχνολογία των κινητών συσκευών εξελίσσεται ραγδαία µε αποτέλεσµα οι κάτοχοι 

αυτών να βρίσκονται συνεχώς σε µία ενηµέρωση για τις καινούργιες υπηρεσίες που 

εφευρίσκονται. Παρατηρήσαµε ότι χρήστες νεαρής ηλικίας εξοικειώνεται ποιο εύκολα µε τα 

έξυπνα κινητά τηλέφωνα, καθώς βοµβαρδίζονται από µικρή ηλικία µε νέες πληροφορίες. Οι 

κοινωνική τάξη όµως απαρτίζεται και από ανθρώπους µεγαλύτερης ηλικίας όπου δύσκολο 

έως αδύνατο να εξοικειωθούν µε τις νέες τεχνολογίες.  Ως λύση σε αυτό το πρόβληµα µπορεί 

να αναφερθεί η κατασκευή νέων εφαρµογών ή προσθήκη νέων υπηρεσιών σε ήδη 

υπάρχουσες εφαρµογές όπου θα καλύπτουν τις ανάγκες ενός ανθρώπου τρίτης ηλικίας. 

Εφαρµογές ή υπηρεσίες όπως φωνητικές εντολές για την πλοήγηση εντός της εφαρµογής, 

δυνατότητα µεγέθυνσης των γραµµάτων για ανθρώπους που δεν έχουν καλή όραση. 

Κλείνοντας, ένας τοµέας που χρειάζεται περισσότερο ανάπτυξη στις κινητές εφαρµογές 

είναι οι άνθρωποι που συγκροτούν την κατηγορία των Α.Μ.Ε.Α. ∆υστυχώς δεν υπάρχουν 

κινητές εφαρµογές που να βοηθούν αυτήν την κατηγορία. Ως λύση µπορούµε να αναφέρουµε 

την κατασκευή νέων εφαρµογών όπως εφαρµογή µε φωνητικές εντολές για τυφλούς, 

εφαρµογή εξειδικευµένου τύπου για κωφάλαλους αλλά και εφαρµογή για άτοµα µε 

περιορισµένες κινητικές λειτουργίες. Επίσης, σε αυτό τον τοµέα θα πρέπει να συµβάλουν και 

τα εκάστοτε αξιοθέατα όπου θα πληρούν τις κατάλληλες προϋποθέσεις, ώστε να καλυφθούν 

οι ανάγκες των που χρειάζεται ένα άτοµο όπου συγκαταλέγεται στην κατηγορία των 

A.M.Ε.Α. 
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